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Fertility Expectations Mixed Mode Survey

October 2024

N= 1,000 adults

N= 100 Black adults

N=

100 Latino/a adults

N= 100 Gen Z adults
N= 100 Millennial adults

Weighted N=
Unweighted N=

Splits: AB, CD

MILLEN
TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
1018 159 301 272 242
1418 287 481 305 290

Precision e Impact

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where
you can talk safely? {IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:} Do you own a cell phone?

Select one

Yes, cell and can talk safely

.20 35 25 15 10

Yes, cell and cannot talk safely.. {CALL BACK}

No, not on cell, but own one
No, not on cell and do not own one
(don't know /refused)
Text to online

Q2. What is your age? {TERMINATE UNDER 18, GEN Z = 18-27, MILLENNIAL = 28-43}

Enter a number

............................. 7 1 1 5 13
.................. 1 0 0 2 1
................. {TERMINATE}

................................................. 21 15 22 30 18

18-24 YEAIS....cuui i 9 58 0 0 0
25-29 YRAIS.....ui i 13 42 22 0 0
30-34 YRAIS....cu i 8 0 27 0 0
35-39 YRAIS.....ui it 8 0 28 0 0
40-44 YEAIS..... i it 8 0 23 6 0
A5-49 YRAIS....u it it 9 0 0 33 0
50-54 YeArS. ..ot 8 0 0 29 0
B55-59 YearS. ..o 9 0 0 32 0
B60-64 YEAIS. ... i iee e 9 0 0 0 37
65-69 YEAIS. ... i i 6 0 0 0 27
TO-TA YEAIS. ... it 5 0 0 0 22
OVEI T4 YEAIS ...t 7 0 0 0 14
(refused) ..o 1 0 0 0 0
UNder 30.. e 22 100 22 0 0
30 - 39 16 0 54 0 0
A0 - 49 e 17 0 23 39 0
BO - B4 o 25 0 0 61 37
B5 & OVEI . 18 0 0 0 63
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Weighted N=
Unweighted N=

Q3. Which of the following best describes your gender?

Select all that apply

NONDINAIY ...t
Prefer to self-describe (SPecCify) ........ccccccuvvvnnnee
Prefer not t0 anNSWET ............uueeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins

Q4. [ONLINE] In which state do you live?
Select one from the drop-down menu

New England ...........cccccviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiees
Middle Atlantic..........ovveeviii e
East North Central.........ccoovvveiiiiiiiiiiiieen,
West North Central..........cooovvviviiiiiiiiiiieeiis
South Atlantic .........coviviii e,
East South Central.........cc.ccovvevvviiiiiiiieiieei,
West South Central...........cccoevveviiiiiiiiieiennn,
Mountain.......coooveiii
PacifiC.....oooveiiie

GENZ
159
287

49
49

5
14
13

4
21

6
14

6
17

19
17
41
23

MILLEN
-NIAL
301
481

49
50

6
11
16

7
21

5
13

8
15

16
22
39
23

46
53

5
16
14
4
20
6
12
6
18

22
18
37
24

GENX BOOMER
272
305

242
290

47
53

4
12
14
10
19

7
11

9
16

16
23
37
24

Q5. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,

Hispanic, or Spanish-speaking background?
Select one

Q6. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with.
{RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR
“MULTI-RACIAL” PROMPT:} Which two or three of these do you identify with the most?

Select all that apply

White or CauCasSiaN ...........eeeeviiieiiieiieeeiieans
Black or African American............ccoeevvveveiennnnes
Latino/Latina or Hispanic ..........c...ccccevvvvvvnnnnn.
Asian American or Pacific Islander...................
Native or Indigenous American...............c........
Middle Eastern or North African.......................
(OthEI) e
(don’t know/refused) .........ccevviiiiiiiiiiiiiiiieen

54
15
21

6

1
1
2
2

55
15
21

NEF, ONSN

62
15
18

4

1
0
2
1

72

'_\
PR ORMNRO
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MILLEN

TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290

Q7. Do you have any children?
Select all that apply

Yes, | have children younger than 18 who live

athomewithme ..........ccooc 30 25 53 33 5
Yes, | have children younger than 18 who do

not live athome withme ................cooeee 4 0 4 6 4
Yes, | have children 18 or older ..................... 33 1 3 45 70
No, | do not have any children ....................... 37 73 43 25 21
(ONMEKNOW) ., 1 1 0 1 0

Q8. {If Q7=1-3, have children:} How many children do you have?
Enter a number
Weighted N= 640 41 171 201 190
Unweighted N= 852 81 284 221 221

TP PP PPUPPPPPRPPIN 27 61 32 24 22
PP P PP PPN PP 39 31 38 37 44
PP PP PP PP PP 20 5 19 20 21
A o 8 1 7 9 8
58 5 1 2 9 4
Ot 0 0 0 0 0
L 86 98 90 81 88
At 14 2 9 18 12

Q9. {If Q7=1-2, ask:} How old are your children that are under 18?
Select all that apply
Weighted N= 334 40 165 101 23
Unweighted N= 503 78 273 115 30

O = e 34 69 45 10 6

B A 48 45 56 40 34

12 -0 o 26 6 27 35 26

15 - A7 oo 27 4 19 48 35

(refused) ..o 6 0 4 5 26
Q10. {If Q7=4, do not have children:} Do you plan on having children in the future?

Select one

Weighted N= 372 116 130 69 51

Unweighted N= 558 203 197 81 69

Y S ittt 39 67 45 11 1

NO oo 46 17 35 76 92

(ON T KNOW) ... 15 16 21 13 7

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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MILLEN

TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290

Q11. {If Q7=1-3, do have children:} Do you plan on having more children in the future?
Select one
Weighted N= 640 41 171 201 190
Unweighted N= 852 81 284 221 221

Y S i 15 58 38 3 0
NO ottt 79 25 51 91 98
(ONMEKNOW) . 6 17 11 5 1

Q12. On a scale that goes from 0 to 10, where 0 means pessimistic and 10 means optimistic, please rate the
following. {RANDOMIZE, INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Sorted by “10 - Optimistic”
12b.How you feel about the future for younger

OENETALIONS ... 9 12 13 8 5
12a.How you feel about the future of the
COUNTIY ot 9 13 12 8 6

a. How you feel about the future of the country

MEAN .. 5.2 5.3 55 5.0 4.9
10 — OptiMIStiC....ccvvveeeii e, 9 13 12 8 6
B - D 16 13 18 15 15
B = T 16 18 17 15 15
S T 16 14 16 19 14
Lo 32 32 28 34 39
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiie e 7 6 7 7 7
(DOMt KNOW) ..o 3 4 3 2 5
6 - 10— OptimistiC.........ccceeeiiieeeirecee e, 41 44 46 38 36
BIDK e 20 18 19 21 19
0 -4 —PeSSIMIStIC .....coevvviiiiieiiieeeceeeeeen, 39 38 35 41 45

b. How you feel about the future for younger generations

MEAN .. 5.1 5.4 55 4.9 4.6
10 — OptiMIStiC....ccvviiieei e, 9 12 13 8 5
B - D 14 18 16 14 11
B = T e 17 13 17 15 19
S T 15 13 13 17 16
Lo 34 32 31 37 39
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiiei e 7 7 7 7 7
(DONME KNOW) .. 3 4 3 2 3
6 - 10 — OptiMIStiC....cccevveeeeeiiiieeeeeeeeeeeeeeeeee 40 43 46 37 35
BDK e 18 17 16 18 18
0 -4 —PeSSIMISIC ...uuveviiiiieeiceeeeee e, 42 39 38 44 47

Q13. {If Q7=4, do not have children:} If you could choose exactly the number of children to have in your whole

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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TOTAL
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Enter a number
Weighted N= 341
Unweighted N= 517

O o 23
L e 6
2 39
3 14
A 7
B8 4
Ot 2
(ONMEKNOW) .o, 6
L3 e 60
At e 12

GENZ
159
287

108
190

=S

~N DN OO oo

70
15

MILLEN
-NIAL
301
481

122
184

21
11
39
12

5

2
2
7

61
10

59
71

GENX BOOMER
272
305

242
290

47
64

Q14. {If Q7=1-3, have children:} If you could go back to the time when you did not have any children and could
choose exactly the number of children to have in your life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR

DON’T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 611
Unweighted N= 811

39
77

3
13
37
27

WkFk oo

166
274

7
9
26
24
15
10
0
8

59
25

192
212

5
12
31
18
14
12

1

8

61
26

177
204

N b
Nk, ~NOOS o

Q15. Has your desired number of children increased over time, decreased, or stayed about the same over time?

O 6
L 9
2 34
G T 23
Ao 12
L < T 9
O 1
(dONTKNOW) ..o, 6
1 66
At o 22
Select one
INCIEASEd.. ... 16
DECIEASEd ......ceveeieieeee e 19
Stayed about the same .............cccoevvvveeeneennn. 62
(dON'T KNOW) .o 3

23
15
57

6

19
22
56

3

16
19
63

2

www.LakeResearch.com
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MILLEN
TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290

Q16. Now | am going to read you some reasons that may impact people’s ability or decision to have children.
For each, please tell me how much of an impact this reason has had on you - a major impact, somewhat of an
impact, a little impact, or no impact at all. {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “A major impact”

T 1o [ 31 25 20 39 41
B16u.Worried about the state of the world ..... 31 35 35 32 22
16l.Can’t afford kids/more kids.........c..ceevne..... 29 40 30 29 23

16v.Worried about how laws that restrict
abortion and reproductive health care
will affect you/your partner during

PregNaNnCY .....cccuoveeieeiieeeeeiieee e 20 30 23 17 14
16h.Have not found the right partner.............. 20 26 18 21 19
B160.Not enough support for parents in our

COUNTIY ot 20 19 24 20 14
Bl6b.Mental health..............cccccviiiiiiiiiiiiinins 19 34 24 17 9
16k.Current work demands and schedule

make it difficult ..............evvvviviiiiiiiiiiiiiiiinns 18 25 21 18 11
Al6i.Partner does not want kids/more kids ....16 10 15 15 21
16w.Don’t want Kids.............eevvvviiiiiiiiiiiiiinnnnn. 16 14 16 18 17
16p.Don’'t have a large enough home for

Kids/more KidS...........uuvveveeiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnns 16 27 19 14 8
16m.Don’t have time for kids/more kids ......... 16 20 16 15 15
Al6f.Pregnancy or birth are too taxing on

physical health ..., 16 20 14 16 15

Al6a.Medical reasons, other than infertility.... 15 17 14 12 18
Bl16j.Partner does not share parenting

responsibilities .........cccoeevveeeiiiiiiiiee e, 15 24 12 15 14
16C.INFErLIILY ..vvvvveeiiiiiiiiiiiiii 15 17 18 11 13
16e.Having other caregiving responsibilities

like for parents or grandparents ............... 14 16 16 15 10
B16g.Pregnancy or birth are too taxing on

mental health ............cccccviviiiiiiiiiiiiiiiinn, 13 24 20 9 5
Al6t.Worried about how climate change will

affect KidSs......coooeeeeeieie, 13 16 15 9 14
16s.Worried about the impact on career

advancement ......cooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 13 21 16 12 4
Al6n.Don't have family support network

NEAIDY....uviiiii i 12 14 15 9 12
B16r.Don’t want to contribute to climate

change ... 9 12 9 6 7
A16q.Don’'t want to contribute to

overpopulation ...........ccceeeeiiiinn e, 8 9 8 9 8

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL
1018
1418

a. {SSA} Medical reasons, other than infertility

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

b. {SSB} Mental health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

c. Infertility

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

d. Age

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

GENZ
159
287

17
18
22
35

35
57

34
21
15
25

55
41

17
12
11
49
11

29
60

25
19
20
34

44
53

MILLEN
-NIAL
301
481

14
19
13
54

33
66

24
18
17
39

42
56

18
13
10
53

31
63

20
26
18
34

46
52

GEN X BOOMER

272
305

12
10
10
66

23
76

17
16
20
40

33
60

11
10

70

20
76

39
23
12
25

62
37

242
290

18
13
10
59

30
68

13
14
64

22
78

13

10
68

22
77

41
16
13
29

57
42

www.LakeResearch.com
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Weighted N=
Unweighted N=

e. Having other caregiving responsibilities like for parents or grandparents

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvvviiiiiiiiiiiiins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

TOTAL
1018
1418

GENZ
159
287

16
23
23
36

3

39
59

MILLEN
-NIAL
301
481

16
21
18
43

3

37
61

f. {SSA} Pregnancy or birth are too taxing on physical health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

g. {SSB} Pregnancy or birth are too taxing on mental health

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

h. Have not found the right partner

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

20
25
26
24

5

45
50

24
25
20
25

6

49
45

26
15
14
41

40
55

14
23
20
40

38
60

20
18
21
37

38
59

18
13
10
55

31
65

GEN X BOOMER

272
305

15
14
18
50

3

30
68

16
15
11
53

31
65

14
18
55

23
73

21
12

60

32
66

242
290

10
15
13
62

25
74

15
12
14
57

27
72

26
72

www.LakeResearch.com
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MILLEN
-NIAL
301
481

15
13
11
54

29
65

12
14
12
54

27
66

21
24
23
30

45
54

30
20
21
27

50
49

GEN X BOOMER

272
305

15
11

64

27
70

15
17

54

33
63

18
21
21
41

38
61

29
26
15
29

54
45

242
290

28
69

14
11

63

24
72

11
13
18
58

24
76

23
17
13
45

41
58

TOTAL  GENZ
Weighted N= 1018 159
Unweighted N= 1418 287
i. {SSA} Partner does not want kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 10
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 9
A little Impact..........ccccevviiiiiiiiiiis 9 16
No impactatall ..., 59 53
(oMt KNOW) oo, 5 11
Major /Somewhat of an impact................. 26 19
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 69 70
j-  {SSB} Partner does not share parenting responsibilities
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 15 24
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 14 14
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 10 13
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 54 37
(oMt KNOW) oo, 6 11
Major /Somewhat of an impact................. 29 38
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 65 51
k. Current work demands and schedule make it difficult
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 18 25
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 21 29
A little impact.........ccccoceeeiiiie 20 19
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 25
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 1 2
Major /Somewhat of an impact................. 39 54
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 60 44
[. Can’t afford kids/more kids
A major impact.......ccooeeeeeiiiiiiiiiie e 29 40
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 20 18
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 18
No impactatall ................ooviiieinn i, 32 20
(oMt KNOW) oo, 2 4
Major /Somewhat of an impact................. 49 58
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 49 38
www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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MILLEN
TOTAL GENZ  -NIAL GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290
m. Don’t have time for kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 20 16 15 15
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 19 25 17 21 16
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 17 20 15 11
No impactatall ..., 47 34 43 48 57
(ONMtKNOW) oo, 3 3 4 1 1
Major /Somewhat of an impact................. 34 45 33 36 31
Little /No impactat all..............cc..oeeeeerenes 63 52 64 62 68
n. {SSA} Don't have family support network nearby
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 12 14 15 9 12
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 17 23 16 19 12
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 16 22 19 15 12
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 53 38 49 56 64
(oMt KNOW) oo, 2 4 1 1 0
Major /Somewhat of an impact................. 29 36 31 27 24
Little /No impactatall.............cccoeeeeeeeennn. 69 59 68 72 75
0. {SSB} Not enough support for parents in our country
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 20 19 24 20 14
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 20 28 20 23 17
A little impact.........ccccoceeeiiiie 17 23 15 22 11
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 26 38 31 56
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3 4 2 4 2
Major /Somewhat of an impact................. 40 47 44 43 31
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 57 49 53 53 67
p. Don’t have a large enough home for kids/more kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 16 27 19 14 8
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 16 21 18 15 13
Alittle impact.......cccoeeeviiiiiiii 17 21 18 17 13
No impactatall ................ooviiieinn i, 48 25 42 52 63
(oMt KNOW) oo, 2 5 2 1 2
Major /Somewhat of an impact................. 32 48 38 29 22
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65 46 60 69 77
www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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MILLEN
TOTAL GENZ  -NIAL GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290
g. {SSA} Don’t want to contribute to overpopulation
A MajJor IMPACT..........uuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiens 8 9 8 9 8
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 15 12 12 4
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 26 17 11 15
No impactatall ..., 64 47 61 66 72
(ONMtKNOW) oo, 2 3 2 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 18 24 19 21 11
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 80 74 79 77 87
r. {SSB} Don’t want to contribute to climate change
A MAJOr IMPACT ......evvvriiiiiiiiiiiiiiiiiieiiieiinienens 9 12 9 6 7
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 11 20 13 10 4
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 14 16 17 14 10
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 61 45 55 65 76
(oMt KNOW) oo, 5 7 6 5 2
Major /Somewhat of an impact................. 19 32 22 16 12
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 76 61 72 79 86
s. Worried about the impact on career advancement
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 13 21 16 12 4
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 18 26 18 18 11
A little impact.........ccccoceeeiiiie 18 20 22 16 13
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 50 28 41 51 71
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3 5 2 3 1
Major /Somewhat of an impact................. 30 47 34 30 15
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 67 49 64 67 84
t. {SSA} Worried about how climate change will affect kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 13 16 15 9 14
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 20 26 25 16 12
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 21 20 21 10
No impactatall ................ooviiieinn i, 48 34 38 52 63
(oMt KNOW) oo, 2 4 2 1 1
Major /Somewhat of an impact................. 33 42 40 26 26
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65 54 58 74 73
www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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TOTAL
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

u. {SSB} Worried about the state of the world

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 31
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 25
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16
No impactatall ..., 26
(ONMtKNOW) oo, 1
Major /Somewhat of an impact................. 56
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 43

MILLEN
GENZ  -NIAL
159 301
287 481
35 35
28 26
22 17
14 21
2 2
63 61
35 37

GEN X BOOMER

272
305

32
28
15
25

1

60
39

242
290

22
22
17
39

0

44
56

v. Worried about how laws that restrict abortion and reproductive health care will affect you/your partner

during pregnancy

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 20
Somewhat of an impact...........cccccevvvvvenen. 14
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 13
No impactatall ..., 50
(dONM’tKNOW) .o, 3
Major /Somewhat of an impact................. 34
Little /No impactatall............ccccoeeeeeennenns 63

w. Don’t want kids

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 16
Somewhat of an impact..............ccceeeee. 10
A little impact.........ccccoeeeii i 9
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 60
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 5
Major /Somewhat of an impact................. 26
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 69

30
18
19
28

5

48
47

14
12
10
55

9

26
65

23
18
15
42

2

41
57

16
10
9
60
5

26
69

17
11
12
57

2

29
69

18
10
8
59
4

28
68

14
12
9
64
2

26
73

17
10
9
62
2

27
71

Q17. Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right? {ROTATE 1-2, 2-1}

Select one

Not every woman wants children, and
they should have the opportunity to

explore their career and passions.................. 86
Women who do not want children are

selfish and do not have the right values............ 8
(ONEKNOW) .o, 6

85

86

~~

92

g1 w
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MILLEN

TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290

Q18. Here are some statements that people have made about childbearing trends in the U.S. and what might
be behind them. For each, please tell me if you agree or disagree. {If agree/disagree:} And is that strongly or
somewhat agree/disagree? {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “Strongly agree”

18a.We should trust people to make their

own decisions about if and when to have

children. ..o 73 65 71 75 78
18e.Sometimes people want to spend their

time, energy, and love doing other

things than raising children...................... 48 45 52 49 47
18b.Basics like food and housing cost so

much that it forces us to prioritize jobs

and income, slowing traditional

milestones like having a child.................... 43 51 53 40 31
D18i.What brings the most meaning to life is

family, not all these weird little

accomplishments and degrees and

everything else. .....ccoovveeviiiiiiiiiiie e, 36 28 39 35 36
C18c.Overpopulation and climate change

make us uneasy about raising children

on a planet that is already in trouble......... 25 29 26 25 18
D18g.When you go to vote in this country,

as a parent, you should have more

power and more opportunity to speak

your voice than people who don’t have

6 1SN 17 21 20 16 13
D18d.Overpopulation and climate change

make us uneasy about creating another

human who will contribute to the

destruction of the planet.......................... 17 23 23 13 11
C18h.A woman'’s life truly starts when she

begins living her vocation as a wife and

asamother.......ccooeeeieieee e, 16 19 17 20 9
C18f.Falling fertility rates are one of the
biggest challenges facing our world. ........ 15 17 17 13 11

a. We should trust people to make their own decisions about if and when to have children.

Strongly agree.........oovveeeeieeeiiiiiieeeee, 73 65 71 75 78
Somewhat agree ........cccceevveeeiiiiiiiiiiieeee, 18 24 18 19 15
Somewhat disagree .........c.ooevvvveeeiiiiinneeeenn. 5 7 6 3 4
Strongly disagree .........cccceevveiiiiiiiiiiiiee 3 2 3 2 4
(oMt KNOW) oo, 2 3 2 1 0
AGIEE .t 91 89 89 94 93
DiSagree.....ccueiiiiiiii e, 7 9 9 5 7
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TOTAL GENZ  -NIAL  GENX BOOMER
Weighted N= 1018 159 301 272 242
Unweighted N= 1418 287 481 305 290

b. Basics like food and housing cost so much that it forces us to prioritize jobs and income, slowing
traditional milestones like having a child.

Strongly agree........covvvveveiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 43 51 53 40 31
Somewhat agree........cccccevvvevevviiiiiinieeennn, 36 32 30 38 44
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvvvieiinnnnnn. 11 10 8 10 14
Strongly diSagree ........cccvvvvvvviiiiiiiiiiiiinne, 7 3 7 8 8
(ONtKNOW) oo, 3 3 2 4 3
AQIEE ... 79 83 83 78 76
DiSAgIee.. .o 17 13 15 18 22

c. {SSC} Overpopulation and climate change make us uneasy about raising children on a planet that is
already in trouble.

Strongly agree........covvvvvviviiiiiiiiiiiiiiiiiiiee 25 29 26 25 18
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 30 33 32 30 28
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 17 12 18 16 21
Strongly disagree ........cccoevveeeviiiiiiiiieenee, 24 22 20 23 31
(dONM’tKNOW) e, 4 4 5 6 2
AQIEE ..t 55 62 58 56 46
DiSagree......coovvvviviiiiii e 40 34 38 39 52

d. {SSD} Overpopulation and climate change make us uneasy about creating another human who will
contribute to the destruction of the planet.

Strongly agree........ooovvveieiieeeiieiiieee e, 17 23 23 13 11
Somewhat agree.......ccoceeeveeeeeiivviiiiieeeeen, 25 33 25 22 24
Somewhat disagree ........cooeeevvvvviviieenennn. 18 15 16 21 19
Strongly disagree .......cccceeeeeeeiiiiiiiiieneeenn, 35 24 30 39 42
(dONMtKNOW) ocvviieeiiiccce e, 5 5 6 6 4
AGIEE .t 42 57 48 35 35
DiSAgree......ccoovviiiiiiei e 53 38 46 60 61

e. Sometimes people want to spend their time, energy, and love doing other things than raising children.

Strongly agree.........oovveeeiiieeiiiiiieeeee, 48 45 52 49 47
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeiiiviiiiieeeeeenn, 37 39 33 37 41
Somewhat disagree .......ccoooeeeevvvviiiieneeeennn, 7 9 8 5 8
Strongly disagree ........ccoeeeeieiiiiiiiiiiiieneeee, 4 3 5 5 3
(oMt KNOW) oo, 4 4 3 4 1
AQIEE .. 85 84 84 85 88
DISAgQree....cccvviiiiiiiie e 11 12 12 10 11
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TOTAL
1018
1418

Weighted N=
Unweighted N=

GENZ
159
287

MILLEN
-NIAL
301
481

GEN X BOOMER

272
305

13
17
18
32
20

30
50

16
12
12
57

3

28
69

20
8
19
45
8

28
64

35
35
11
15

4

70
26

242
290

11
21
23
32
12

33
55

13
7
14
64
2

20
78

9
23
20
43

5

32
62

36
33
16
9
6

70
25

f. {SSC} Falling fertility rates are one of the biggest challenges facing our world.
Strongly agree........ooevvveveviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 15 17 17
Somewhat agree........cccccvvvvvvvvvviiiiieieennnn, 22 24 26
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvviiiiinnnnnn. 20 18 21
Strongly disagree ........ccccvvvvvvviiiiiiiiiiinnnn, 28 27 23
(dONtKNOW) oo, 15 14 13
AGIEE .o 37 41 43
DiSAgIee.. .o 48 45 43
g. {SSD} When you go to vote in this country, as a parent, you should have more power and more
opportunity to speak your voice than people who don’t have kids.
Strongly agree........covvvvvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiie 17 21 20
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 13 20 14
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 15 20 17
Strongly disagree ........cccccvvvvvviiiiiiiiiiinnnnn, 50 32 43
(dONM’tKNOW) .o, 5 7 6
AQIEE ..t 30 40 34
DiSagree......coovvvviviiiiii e 65 52 59
h. {SSC} A woman'’s life truly starts when she begins living her vocation as a wife and as a mother.
Strongly agree........ooovceeiiieeeiiieiieee e 16 19 17
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeviieviiiiieeeeen, 18 16 22
Somewhat disagree ........cooeeevvvvvvviienenennn, 18 26 14
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 41 35 39
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 7 3 7
AQIEE .. 34 35 39
DiSagree......ccoovvviiiiiiiii e 59 61 53
i. {SSD} What brings the most meaning to life is family, not all these weird little accomplishments and
degrees and everything else.
Strongly agree.......covevveeveeeiiiiiiiiiiiiiiieeeee 36 28 39
Somewhat agree.......ccoeeeeeeeeeiiiviiiiieeeeeennn, 31 33 26
Somewhat disagree ..........oceevvvviviieeeeennnn. 13 13 15
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 15 20 16
(oMt KNOW) oo, 5 6 5
AQIEE ..o 67 61 65
DiSagree. .....coovieiiiiiiei e 28 33 30
www.LakeResearch.com
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GEN X BOOMER

272
305

242
290

Q19. {SSA} The U.S. Census Bureau projects that the U.S. population will increase. In 2024, there are about
336 million people in the U.S., and the U.S. Census Bureau projects the U.S. population will increase to 370
million in 2080. How concerned are you about the growing population in the United States — are you very
concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very CONCerned.........ouuvvveveeeieiiiiiieeeennnnn,
Somewhat concerned...........c.ccceeeeennenns
A little concerned..........ccoovvviiviiiiiiiinnennn,
Not concerned atall...............cceevevnnnnnn.
(dON't KNOW) .o,

CONCEIMEA ...
Not concerned ........cooveeveeiieiiiieiieeiinnns

22
31
24
21

3

53
45

16
28
23
29

4

44
52

23
18
23
33

3

41
56

23
23
20
32

2

46
52

Q20. {SSB} The United Nations (UN) projects our global population will increase. In 2024, there are about 8.2
billion people and the UN projects the global population will grow to over 10 billion in the second half of this
century. How concerned are you about the growing population in the world — are you very concerned, somewhat

concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very concerned.........cccoceeeeeeeeeeeveeiiinnnnnn.
Somewhat concerned...........c.cceeveennnnns
A little concerned..........cooooveiiiiieiiiineennn,
Not concerned atall..............coevvevnnnnnn.
(dON't KNOW) ...eevviiiee e

CONCEINEA ..cvniieeie e
Not concerned ........ccooeevveeiieiiiieieeeeeeeenn

27
28
22
18

56
39

31
21
22
21

52
43

20
30
20
26

50
46

17
25
28
29

41
57

www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024

Page 17

TOTAL
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

GENZ
159
287

MILLEN
-NIAL
301
481

GEN X BOOMER

272
305
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Q21. {SSA} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food.............cccceeveeeen.
Lowering the economic well-being of

families.........ovvveeii i,
Increasing housing Pressure..............eeveeeenees
Overburdened services and

iNfrastructure ..........veeeeie e,
Overcrowding and traffic............cccccvvvvvvnnnnnn.
Increasing greenhouse gas emissions,

which will continue to warm the

Nature and biodiversity loss/species
EXENCHON. ...
(something else) {record}............ceevrrrrrrrnnnnnn.
(none of theSe)....uvuceeiiieeiicee e,
(dOM’tKNOW) ..o,

32

31

22
20

[(e o]

37

27

22
19

N ~NDN N

38

26

42

29

20
15

17
16

B~ o

Q22. {SSB} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food............oocovvvvveennnns
Lowering the financial well-being of

families.......ccooee
Climate change..........ccccovviieiiiieeiieeicee e,
Overcrowding and traffic.............cccccveeeennel.
Overburdened services and

INFrasStruUCtUre ...........vvvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiniiines
Increasing housing pressure.............ccccuvveenn..
Increasing pollution............ccccceeeeeeeeeiiiiiininnnnn.
Nature and biodiversity loss/species

EXENCHON. ..o,
More competition for jobs.........ccccoeeeiiiiinnnnnnnn.
(something else) {record}...........ccevvrriiennnnnnnn.
(none of theSe).......cevi i,
(ON T KNOW) ...

29
32
21

17
15

GORrWON

32
29
23
19
15

15
12

NOTh OO

39
32
14
16
16

15
15

0O, WOo

37
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The remaining questions are for statistical purposes only.

Q23. Including yourself, how many children were in your household growing up? If the number of children in your
household varied while you were growing up, please include the largest number of children. {INCLUDE OPTION
FOR DON’T KNOW}

Enter a number

L e 12 16 14 8 11
2 26 23 26 33 24
3 22 22 23 22 20
A oo 18 19 19 15 19
B8 18 15 14 19 21
Ot 3 3 2 2 4
(ONMEKNOW) ., 2 2 2 1 1
L3 e 60 61 63 62 54
At e 38 37 35 36 44

Q24. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something
else? [IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong
(Republican/Democrat)? [IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more
towards the Democrats?

Select one
Strong Democrat.........ccooevvveviiieiiiiiiieeiiinieeeas 25 23 25 28 23
Not-so-strong Demaocrat.........cccoeevvvviieveennnnnn. 10 11 11 10 7
Independent - lean Democrat................cevvvennnn. 9 12 9 9 8
DemoOCral.......ooiieiiiiii e 44 46 46 47 38
Independent...........cccceeiieeiiiiiiiiiie e, 9 15 12 6 6
Republican..........cccoceeeiiieiiiiiiie e, 38 25 31 42 50
Independent - lean Republican ........................ 6 6 7 7 7
Not-so-strong Republican ................cccceveeeen. 10 6 8 15 10
Strong Republican ..o, 21 13 16 20 33
(OthEI) e 3 2 5 1 2
(AON'T KNOW) ..o 2 4 2 1 1
(refused) ..o 4 7 5 3 3
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Q25. What is the last year of schooling that you have completed?

Select one
1-12th Grade.........cocvvviieeeiieiiiiiieeeee e 2 2 2 2 2
High School Graduate..............cccccuvveiiiiiinnnnns 19 24 16 16 23
Vocational or technical school.......................... 5 4 5 6 4
Some college but no degree............ccceevvveeeee. 22 27 16 23 29
AsSOciate degree.........uuuvuvvumrmemeiiriiiiiiiiiiiiinens 16 11 18 19 13
4-year college graduate or bachelor's degree 21 20 23 21 16
Graduate School or advanced degree ........... 14 7 19 14 12
(refused) ....ccooeeeeeeeeee 1 3 1 0 0
Non-college graduate............ccccuvvvvueeiniininnnnnns 64 70 57 64 72
College graduate ...........ccccevvvviiiiiiiiiiiiiiiie, 35 28 42 36 28

Q26. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed?
Select one

=T (=T I 49 23 50 57 57
Unmarried with Partner...........cc.cooevvveeiiinnens 10 20 12 9 3
SINGIE . 24 52 29 19 8
Separated.......cccceeiiieiiiiii e 1 0 3 1 1
D}V 0] (o= [N 8 1 3 11 18
WIAOWE.......uiiiiiiieeie e, 5 0 0 3 12
(dON'T KNOW) ..o 0 0 0 0 0
(refused) ..o, 2 4 2 1 1

Q27. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes?
Select one

Below 20 thousand ............ccoooeveiiviiiiiinciieee, 8 7 6 10 7
Between 20,000 and 29,999 ........ccoeeevnveiinnnnnnn. 8 11 7 6 10
Between 30,000 and 39,999 ........ccoeevvvviivnnnnnnn. 8 12 7 6 10
Between 40,000 and 49,999 ........ccovvvvvinneennnnn, 8 10 8 5 9
Between 50,000 and 74,999 ........cooevvvviiinnnnns 16 17 15 15 18
Between 75,000 and 99,999 .........coceevviiinnnnns 15 16 14 14 15
Between 100,000 and 149,999 .........ccccceuune.e 14 6 19 17 12
Between 150,000 and 199,999 .........ccoeevvvnnneee. 6 3 8 7 6
More than 200,000........ccccceuviiiiiiiiieeiieeeeeeeen, 7 2 8 13 3
(ONEKNOW) .o, 2 7 1 1 1
(refused) ..o 7 8 6 5 8
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-NIAL
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Q28. {If prefer not to answer or not sure in Q27, ask:} Could you tell me if your annual household income is

below or above 50 thousand dollars?
Select one

Below 50 thousand ..............ccccccvvvvninnnnns
Above 50 thousand..................eeeevieennnne
(ONEKNOW) .
(refused) .....cooeeeeeeeeee

40
50
2

29
65
1
5

28
67
0
5

37
57
1
5

Q29. Do you consider yourself to be an environmentalist? {If yes:} is that strong or not so strong?

Select one

Strong environmentalist ...............cc.......
Not so strong environmentalist...............
Not an environmentalist.........................
(dON'TKNOW) .o
(refused) .....cooeeeeeeeeee,

22
44
24
9
2

25
40
26
8
2

17
42
36
5
0

17
46
31
5
0

Q30. I'm going to read four statements. Listen carefully, then please tell me, which comes closest to your opinion

on abortion? Abortion should be...
Select one

Legalinall cases......ccccoeeevvvvevviiicennennn,
Legal in moSt CasesS........ccevvvvvvvvceeeennn,
lllegal in Most Cases ..........cceevvvvveeeeennnn.
lllegal in all cases.......cccoeeevvvvveiiiiiceneennn,
(dON't KNOW) ..cevvviiiie e
(refused) ......coovviiiiiii e

Thank you for taking the time to complete this survey. Have a great day!

29
38
20
6
4
3

67
26

26
40
22
8
2
2

66
30

27
39
23

66
26

22
38
29

60
35
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Strategy ® Precision ® Impact

Population Connection
Fertility Expectations Mixed Mode Survey
October 2024

N= 1,000 adults
N= 100 Black adults
N= 100 Latino/a adults
N= 100 Gen Z adults
N= 100 Millennial adults

Splits: AB, CD
TOTAL MEN WOMEN

Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where
you can talk safely? {IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:} Do you own a cell phone?

Select one
Yes, cell and can talk safely........................... 20 21 20
Yes, cell and cannot talk safely.. {CALL BACK}
No, not on cell, butown one.........cc..ccceeevvnnennnn. 7 6 7
No, not on cell and do not own one.................. 1 1 2
(don't know /refused) ................. {TERMINATE}
Textto OnliNe .......vvieiii e, 21 23 20

Q2. What is your age? {TERMINATE UNDER 18, GEN Z = 18-27, MILLENNIAL = 28-43}
Enter a number

18-24 YEAIS....cuui i 9 10 8
25-29 YRAIS....iiiiiii it 13 11 15
30-34 YRAIS....cu i 8 7 9
35-39 YRAIS.....ui it 8 10 7
40-44 YEAIS..... i ittt 8 9 8
A5-49 YRAIS....u it it 9 9 8
50-54 YeArS. ..ot 8 8 8
B55-59 YearS. ..ot 9 7 11
B60-64 YEAIS. ... i iee e 9 9 9
65-69 YEAIS. ... i i 6 6 7
TO-TA YEAIS. ... it 5 6 5
OVEI T4 YEAIS ...t 7 6 7
(refused) ..o 1 1 1
(g o =T g O 22 22 22
30 - 39 16 17 15
A0 - 49 e 17 18 16
BO - B4 25 24 27
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Weighted N=
Unweighted N=

Q3. Which of the following best describes your gender?

Select all that apply

NONDINAIY ...t
Prefer to self-describe (SPecCify) ........ccccccuvvvnnnee
Prefer not t0 anNSWET ............uueeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins

Q4. [ONLINE] In which state do you live?
Select one from the drop-down menu

New England ...........cccccviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiees
Middle Atlantic..........ovveeviii e
East North Central.........ccoovvveiiiiiiiiiiiieen,
West North Central..........cooovvviviiiiiiiiiiieeiis
South Atlantic .........coviviii e,
East South Central.........cc.ccovvevvviiiiiiiieiieei,
West South Central...........cccoevveviiiiiiiiieiennn,
Mountain.......coooveiii
PacifiC.....oooveiiie

MEN
487
695

100

[oNeoNoNe]

5
13
14

6
20

6
12

7
17

18
20
38
24

WOMEN
523
713

[eNeoNoNoNo)

5
13
14
6
20
6
13
7
16

18
20
39
23

Q5. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,

Hispanic, or Spanish-speaking background?
Select one

Q6. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with.
{RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR
“MULTI-RACIAL” PROMPT:} Which two or three of these do you identify with the most?

Select all that apply

White or CauCasSiaN ...........eeeeviiieiiieiieeeiieans
Black or African American............ccoeevvveveiennnnes
Latino/Latina or Hispanic ..........c...ccccevvvvvvnnnnn.
Asian American or Pacific Islander...................
Native or Indigenous American...............c........
Middle Eastern or North African.......................
(OthEI) e
(don’t know/refused) .........ccevviiiiiiiiiiiiiiiieen

63
12
17

5

1
0
1
2

61
14
17

5

1
0
2
1
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q7. Do you have any children?
Select all that apply

Yes, | have children younger than 18 who live

athomewithme ..o, 30 31 29
Yes, | have children younger than 18 who do

not live athome withme .......coocovvvvviiieinieeen, 4 5 3
Yes, | have children 18 or older ..................... 33 29 37
No, I do not have any children ....................... 37 39 34
(ONMEKNOW) ., 1 1 0

Q8. {If Q7=1-3, have children:} How many children do you have?
Enter a number
Weighted N= 640 293 344
Unweighted N= 852 401 447

L ——————————— 27 30 25
2 39 39 39
P PEPPR PP 20 16 23
A 8 8 8
B8 e 5 5 5
O e 0 0 0
Lo s 86 86 87
At e 14 13 13
Q9. {If Q7=1-2, ask:} How old are your children that are under 18?
Select all that apply
Weighted N= 334 167 164
Unweighted N= 503 255 244
O = e 34 34 34
B A 48 47 48
12 -0 o 26 23 29
15 - A7 oo 27 31 23
(refused) ..o 6 6 6
Q10. {If Q7=4, do not have children:} Do you plan on having children in the future?
Select one
Weighted N= 372 190 178
Unweighted N= 558 289 263
Y S ittt 39 41 37
NO oo 46 43 48
(ON T KNOW) ... 15 16 15
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q11. {If Q7=1-3, do have children:} Do you plan on having more children in the future?
Select one
Weighted N= 640 293 344
Unweighted N= 852 401 447

Y S i 15 19 12
NO ottt 79 73 84
(ONMEKNOW) . 6 8 4

Q12. On a scale that goes from 0 to 10, where 0 means pessimistic and 10 means optimistic, please rate the
following. {RANDOMIZE, INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Sorted by “10 - Optimistic”
12b.How you feel about the future for younger

OENETALIONS ... 9 10 9
12a.How you feel about the future of the
COUNTIY ot 9 10 9

a. How you feel about the future of the country

MEAN .. 5.2 5.3 5.1
10 — OptiMIStiC....ccvvveeeii e, 9 10 9
B - D 16 18 14
B = T 16 16 17
S T 16 15 17
Lo 32 31 34
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiie e 7 8 6
(DOMt KNOW) ..o 3 2 4
6 - 10— OptimistiC.........ccceeeiiieeeirecee e, 41 44 39
BIDK e 20 18 22
0 -4 —PeSSIMIStIC .....coevvviiiiieiiieeeceeeeeen, 39 39 39

b. How you feel about the future for younger generations

MEAN .. 51 51 51
10 — OptiMIStiC....ccvviiieei e, 9 10 9
B - D 14 15 14
B = T e 17 17 17
S T 15 14 15
Lo 34 34 35
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiiei e 7 8 6
(DONME KNOW) .. 3 2 3
6 - 10— OptiMIStiC.......ceeveiiiiiieeeiieeeeeee e, 40 42 40
BDK e 18 17 18
0 -4 —PeSSIMISIC ...uuveviiiiieeiceeeeee e, 42 42 42

Q13. {If Q7=4, do not have children:} If you could choose exactly the number of children to have in your whole
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TOTAL

Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Enter a number
Weighted N= 341
Unweighted N= 517

O o 23
L e 6
2 39
3 14
A 7
B8 4
Ot 2
(ONMEKNOW) .o, 6
L3 e 60
At e 12

MEN
487
695

171
265

21

60
13

WOMEN

523
713

166
246

23
8
40
12
9

1
2
6

59
12

Q14. {If Q7=1-3, have children:} If you could go back to the time when you did not have any children and could
choose exactly the number of children to have in your life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR

DON’T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 611
Unweighted N= 811

279
382

31
25
11
10
1
6

65
23

328
425

6
10
36
21
13

9

0

5

67
22

Q15. Has your desired number of children increased over time, decreased, or stayed about the same over time?

16
19
61

3

15
18
64

3

O 6
Lo 9
e 34
B 23
PR 12
BB e 9
O 1
(dONTKNOW) ..o, 6
1 ST 66
A 22
Select one
INCrEASEA.....oee e 16
DECIEASE ... oo 19
Stayed about the same .............cccoevvvveeeneennn. 62
(dON'T KNOW) .o 3
www.LakeResearch.com
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q16. Now | am going to read you some reasons that may impact people’s ability or decision to have children.
For each, please tell me how much of an impact this reason has had on you - a major impact, somewhat of an
impact, a little impact, or no impact at all. {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “A major impact”

T 1o [ 31 29 34
B16u.Worried about the state of the world ..... 31 28 34
16l.Can’t afford kids/more kids.........c..ceevne..... 29 29 28

16v.Worried about how laws that restrict
abortion and reproductive health care
will affect you/your partner during

PregNaNnCY .....cccuoveeieeiieeeeeiieee e 20 18 22
16h.Have not found the right partner.............. 20 19 21
B160.Not enough support for parents in our

COUNTIY ot 20 18 21
Bl6b.Mental health..............cccccviiiiiiiiiiiiinins 19 15 23
16k.Current work demands and schedule

make it difficult ..............evvvviviiiiiiiiiiiiiiiinns 18 16 19
Al6i.Partner does not want kids/more kids ....16 17 15
16w.Don’t want Kids.............eevvvviiiiiiiiiiiiiinnnnn. 16 13 18
16p.Don’'t have a large enough home for

Kids/more KidS...........uuvveveeiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnns 16 15 16
16m.Don’t have time for kids/more kids ......... 16 15 16
Al6f.Pregnancy or birth are too taxing on

physical health ..., 16 12 18
Al6a.Medical reasons, other than infertility.... 15 12 18
Bl16j.Partner does not share parenting

responsibilities .........cccoeevveeeiiiiiiiiee e, 15 10 19
16c.Infertility ..., 15 12 17
16e.Having other caregiving responsibilities

like for parents or grandparents ............... 14 12 16
B16g.Pregnancy or birth are too taxing on

mental health ............cccccviviiiiiiiiiiiiiiiinn, 13 8 18
Al6t.Worried about how climate change will

affect KidSs......coooeeeeeieie, 13 13 13
16s.Worried about the impact on career

advancement ......cooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 13 12 13
Al6n.Don't have family support network

NEAIDY....uviiiii i 12 13 11
B16r.Don’t want to contribute to climate

change ... 9 8 9
A16q.Don’'t want to contribute to

overpopulation ...........ccceeeeiiiinn e, 8 8 7

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024

Page 7

TOTAL
1018
1418

Weighted N=
Unweighted N=

a. {SSA} Medical reasons, other than infertility

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 15
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 14
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 13
No impactatall ..., 55
(ONMtKNOW) oo, 3
Major /Somewhat of an impact................. 30
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 68

. {SSB} Mental health

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 19
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 16
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 17
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 44
(oMt KNOW) oo, 4
Major /Somewhat of an impact................. 35
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 61
Infertility

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 15
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 10
A little impact.........ccccoeeeii i 9
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 61
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 5
Major /Somewhat of an impact................. 25
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 70

. Age
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 31
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 21
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 15
No impactatall ................ooviiieinn i, 31
(oMt KNOW) oo, 1
Major /Somewhat of an impact................. 53
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 46
www.LakeResearch.com

MEN WOMEN

487 523
695 713
12 18
13 16
14 11
58 53

2 2
25 34
72 64
15 23
14 18
18 15
50 39

3 4
29 41
68 55
12 17
10 10

9 9
64 58

5 6
22 28
73 67
29 34
22 21
17 13
31 31

1 1
50 55
48 44
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Weighted N=
Unweighted N=

e. Having other caregiving responsibilities like for parents or grandparents

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

TOTAL
1018
1418

MEN
487
695

12
18
18
51

1

30
69

WOMEN
523
713

16
18
16
47

3

34
63

f. {SSA} Pregnancy or birth are too taxing on physical health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

g. {SSB} Pregnancy or birth are too taxing on mental health

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

h. Have not found the right partner

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

12
16
16
52

4

28
68

8
14
20
53

4

22
73

19
13

56

32
66

18
20
18
42

38
59

18
16
19
44

34
62

21
10

58

31
66
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713
i. {SSA} Partner does not want kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 17 15
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 11 9
A little Impact..........ccccevviiiiiiiiiiis 9 10 9
No impactatall ..., 59 56 62
(ONMtKNOW) oo, 5 6 5
Major /Somewhat of an impact................. 26 28 24
Little /No impactatall..............ccoeeeeeeeenn. 69 66 71
j-  {SSB} Partner does not share parenting responsibilities
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 15 10 19
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 14 15 13
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 10 7 13
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 54 62 48
(oMt KNOW) oo, 6 6 7
Major /Somewhat of an impact................. 29 25 32
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 65 69 61
k. Current work demands and schedule make it difficult
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 18 16 19
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 21 20 22
A little impact.........ccccoceeeiiiie 20 22 19
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 41 39
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 1 1 1
Major /Somewhat of an impact................. 39 36 42
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 60 63 57
[. Can’t afford kids/more kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 29 29 28
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 20 19 22
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 15 19
No impactatall ................ooviiieinn i, 32 34 31
(oMt KNOW) oo, 2 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 49 49 49
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 49 49 49
www.LakeResearch.com
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TOTAL

Weighted N= 1018

Unweighted N= 1418

m. Don’t have time for kids/more kids

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 19
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16
No impactatall ..., 47
(ONMtKNOW) oo, 3
Major /Somewhat of an impact................. 34
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 63

. {SSA} Don't have family support network nearby

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 12
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 17
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 16
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 53
(oMt KNOW) oo, 2
Major /Somewhat of an impact................. 29
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 69

MEN WOMEN

487 523
695 713
15 16
18 20
18 15
47 47

3 2
33 36
65 62
13 11
14 19
15 17
57 51

1 2
27 31
71 68

. {SSB} Not enough support for parents in our country

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 20
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 20
A little impact.........ccccoceeeiiiie 17
No impactatall ................ooevvieiinieeeriinnnn, 40
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3
Major /Somewhat of an impact................. 40
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 57

18 21
20 20
17 17
42 37

3 4
38 41
59 54

Don’t have a large enough home for kids/more kids

15 16
16 17
17 17
49 48

2 2
32 32
66 65

A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 16
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 16
Alittle Impact.......cccceeeeiiiiiiiiie 17
No impactatall ................ooviiieinn i, 48
(oMt KNOW) oo, 2
Major /Somewhat of an impact................. 32
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65
www.LakeResearch.com
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Weighted N=
Unweighted N=

g. {SSA} Don’t want to contribute to overpopulation

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

r. {SSB} Don’t want to contribute to climate change

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

s. Worried about the impact on career advancement

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

TOTAL
1018
1418

MEN WOMEN

487 523
695 713
8 7
11 9
14 18
66 62
1 3
19 16
79 81
8 9
11 10
12 16
64 59
5 5
19 20
76 75
12 13
19 16
17 19
49 50
3 2
31 29
67 69

t. {SSA} Worried about how climate change will affect kids

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

13 13
18 22
17 18
50 46

2 2
31 35
67 63
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

u. {SSB} Worried about the state of the world

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 31 28 34
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 25 27 24
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 17 16
No impactatall ..., 26 28 25
(ONMtKNOW) oo, 1 1 2
Major /Somewhat of an impact................. 56 55 58
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 43 44 41

v. Worried about how laws that restrict abortion and reproductive health care will affect you/your partner
during pregnancy

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 20 18 22
Somewhat of an impact...........cccccevvvvvenen. 14 13 16
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 13 14 11
No impactatall ..., 50 53 48
(dONM’tKNOW) .o, 3 3 3
Major /Somewhat of an impact................. 34 30 38
Little /No impactatall............ccccoeeeeeennenns 63 67 59

w. Don’t want kids

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 16 13 18
Somewhat of an impact..............ccceeeee. 10 12 8
A little impact.........ccccoeeeii i 9 9 9
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 60 60 61
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 5 6 4
Major /Somewhat of an impact................. 26 26 27
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 69 68 70

Q17. Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right? {ROTATE 1-2, 2-1}
Select one

Not every woman wants children, and
they should have the opportunity to

explore their career and passions.................. 86 82 90
Women who do not want children are

selfish and do not have the right values............ 8 10 6
(ONEKNOW) .o, 6 8 4
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q18. Here are some statements that people have made about childbearing trends in the U.S. and what might
be behind them. For each, please tell me if you agree or disagree. {If agree/disagree:} And is that strongly or
somewhat agree/disagree? {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “Strongly agree”

18a.We should trust people to make their

own decisions about if and when to have

children. ... 73 69 76
18e.Sometimes people want to spend their

time, energy, and love doing other

things than raising children...................... 48 46 51
18b.Basics like food and housing cost so

much that it forces us to prioritize jobs

and income, slowing traditional

milestones like having a child.................... 43 41 46
D18i.What brings the most meaning to life is

family, not all these weird little

accomplishments and degrees and

everything else. .....ccoovveeviiiiiiiiiiie e, 36 37 35
C18c.Overpopulation and climate change

make us uneasy about raising children

on a planet that is already in trouble......... 25 19 29
D18g.When you go to vote in this country,

as a parent, you should have more

power and more opportunity to speak

your voice than people who don’t have

6 1SN 17 16 17
D18d.Overpopulation and climate change

make us uneasy about creating another

human who will contribute to the

destruction of the planet.......................... 17 15 18
C18h.A woman'’s life truly starts when she

begins living her vocation as a wife and

asamother.......ccooeeeieieee e, 16 16 17
C18f.Falling fertility rates are one of the
biggest challenges facing our world. ........ 15 15 14

a. We should trust people to make their own decisions about if and when to have children.

Strongly agree.........oovveeeeieeeiiiiiieeeee, 73 69 76
Somewhat agree ........cccceevveeeiiiiiiiiiiieeee, 18 21 16
Somewhat disagree .........c.ooevvvveeeiiiiinneeeenn. 5 5 5
Strongly disagree .........cccceevveiiiiiiiiiiiiee 3 3 2
(oMt KNOW) oo, 2 1 2
AQIEE ... 91 91 92
DiSagree.....ccueiiiiiiii e, 7 8 7
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

b. Basics like food and housing cost so much that it forces us to prioritize jobs and income, slowing
traditional milestones like having a child.

Strongly agree........covvvveveiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 43 41 46
Somewhat agree........cccccevvvevevviiiiiinieeennn, 36 36 36
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvvvieiinnnnnn. 11 12 9
Strongly diSagree ........cccvvvvvvviiiiiiiiiiiiinne, 7 8 6
(ONtKNOW) oo, 3 3 3
AGIEE .o 79 76 82
DiSAgIee.. .o 17 20 15

c. {SSC} Overpopulation and climate change make us uneasy about raising children on a planet that is
already in trouble.

Strongly agree........covvvvvviviiiiiiiiiiiiiiiiiiiee 25 19 29
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 30 25 35
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 17 20 14
Strongly disagree ........cccoevveeeviiiiiiiiieenee, 24 31 17
(dONM’tKNOW) .o, 4 4 5
AQIEE ..t 55 45 64
DiSagree......coovvvviviiiiii e 40 51 31

d. {SSD} Overpopulation and climate change make us uneasy about creating another human who will
contribute to the destruction of the planet.

Strongly agree........ooovvveieiieeeiieiiieee e, 17 15 18
Somewhat agree.......ccoceeeveeeeviiviiiiiieeeeen, 25 22 28
Somewhat disagree .......cooeeeevvvvvviiiinenennn, 18 20 16
Strongly disagree .......cccceeeeeeeiiiiiiiiieneeenn, 35 37 33
(dONMtKNOW) ocvviieeiiiccce e, 5 5 5
AQIEE .. 42 37 46
DiSAgree......ccoovviiiiiiei e 53 58 49

e. Sometimes people want to spend their time, energy, and love doing other things than raising children.

Strongly agree.........oovveeeiiieeiiiiiieeeee, 48 46 51
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeiiiviiiiieeeeeenn, 37 38 35
Somewhat disagree .......ccoooeeeevvvviiiieneeeennn, 7 9 6
Strongly disagree ........ccoeeeeieiiiiiiiiiiiieneeee, 4 5 3
(oMt KNOW) oo, 4 3 4
AQIEE ..o 85 84 86
DISAgQree....cccvviiiiiiiie e 11 13 9
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

f. {SSC} Falling fertility rates are one of the biggest challenges facing our world.

Strongly agree........ooevvveveviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 15 15 14
Somewhat agree........cccccvvvvvvvvvviiiiieieennnn, 22 20 25
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvviiiiinnnnnn. 20 19 21
Strongly disagree ........ccccvvvvvvviiiiiiiiiiinnnn, 28 32 24
(dONtKNOW) oo, 15 13 16
AGIEE .o 37 36 38
DiSAgIee.. .o 48 51 46

g. {SSD} When you go to vote in this country, as a parent, you should have more power and more
opportunity to speak your voice than people who don’t have kids.

Strongly agree........covvvvvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiie 17 16 17
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 13 14 12
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 15 16 15
Strongly disagree ........cccccvvvvvviiiiiiiiiiinnnnn, 50 48 52
(dONM’tKNOW) .o, 5 6 4
AQIEE ..t 30 31 29
DiSagree......coovvvviviiiiii e 65 64 67

h. {SSC} A woman'’s life truly starts when she begins living her vocation as a wife and as a mother.

Strongly agree........ooovceeiiieeeiiieiieee e 16 16 17
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeviieviiiiieeeeen, 18 22 13
Somewhat disagree ........cooeeevvvvvvviienenennn, 18 17 20
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 41 35 46
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 7 9 4
AQIEE .. 34 39 30
DiSagree......ccoovvviiiiiiiii e 59 52 66

i. {SSD} What brings the most meaning to life is family, not all these weird little accomplishments and
degrees and everything else.

Strongly agree.........oovveeeiieieiiieiieeee e, 36 37 35
Somewhat agree.......ccoeeeeeeeeeiiiviiiiieeeeeennn, 31 33 29
Somewhat disagree ..........oceevvvviviieeeeennnn. 13 12 14
Strongly disagree .......cccceeeeeeeiiiiiiiiiieeeeennn, 15 13 16
(oMt KNOW) oo, 5 4 6
AQIEE ..o 67 70 64
DiSagree. .....coovieiiiiiiei e 28 25 30
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Q19. {SSA} The U.S. Census Bureau projects that the U.S. population will increase. In 2024, there are about
336 million people in the U.S., and the U.S. Census Bureau projects the U.S. population will increase to 370
million in 2080. How concerned are you about the growing population in the United States — are you very
concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one
Very CONCEIMNEM........couvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiieeieeeeeeee 20 19 22
Somewhat concerned .........coeveevvieevinniiineennnen, 25 22 27
Alittle concerned ..o 22 21 23
Not concerned atall...........covevveiieiieiiiiiiinnn, 29 34 25
(dON'TKNOW) .o, 3 5 2
CONCEIMNEA ... 45 41 49
NOt CONCEINE ..o 51 55 48

Q20. {SSB} The United Nations (UN) projects our global population will increase. In 2024, there are about 8.2
billion people and the UN projects the global population will grow to over 10 billion in the second half of this
century. How concerned are you about the growing population in the world — are you very concerned, somewhat
concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one
Very concerned.........ccoceeevieeeeiieiiiiiieie e, 23 21 26
Somewhat concerned .........ovvevvveeevieeeineinnenn, 26 27 26
Alittle concerned ........cooevveiiiiiiiiieeeeeeea, 22 21 22
Not concerned at all..........coovveeiieeiiiiiiiiiieenns, 24 29 20
(dON'T KNOW) ..o 4 2 6
(000 [o7=] 1 1 [T [T 50 48 52
NOt CONCEINEd .....ivieiee e 46 50 42

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024

Page 17

TOTAL
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

MEN
487
695

WOMEN
523
713

Q21. {SSA} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food.............cccceeveeeen.
Lowering the economic well-being of

families.........ovvveeii i,
Increasing housing Pressure..............eeveeeenees
Overburdened services and

iNfrastructure ..........veeeeie e,
Overcrowding and traffic............cccccvvvvvvnnnnnn.
Increasing greenhouse gas emissions,

which will continue to warm the

Nature and biodiversity loss/species
EXENCHON. ...
(something else) {record}............ceevrrrrrrrnnnnnn.
(none of theSe)....uvuceeiiieeiicee e,
(dOM’tKNOW) ..o,

30

25

23
13

14
14

13
11
12

10

43

32

18
17

14
10

O © O

N O W 00

Q22. {SSB} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food............oocovvvvveennnns
Lowering the financial well-being of

families.......ccooee
Climate change..........ccccovviieiiiieeiieeicee e,
Overcrowding and traffic.............cccccveeeennel.
Overburdened services and

INFrasStruUCtUre ...........vvvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiniiines
Increasing housing pressure.............ccccuvveenn..
Increasing pollution............ccccceeeeeeeeeiiiiiininnnnn.
Nature and biodiversity loss/species

EXENCHON. ..o,
More competition for jobs.........ccccoeeeiiiiinnnnnnnn.
(something else) {record}...........ccevvrriiennnnnnnn.
(none of theSe).......cevi i,
(ON T KNOW) ...

31

39
33
20
17
13

12
14

NOTW AP

www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024 Page 18

TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

The remaining questions are for statistical purposes only.

Q23. Including yourself, how many children were in your household growing up? If the number of children in your
household varied while you were growing up, please include the largest number of children. {INCLUDE OPTION
FOR DON’T KNOW}

Enter a number

L s 12 11 12
2 26 25 28
3 22 22 21
A oo 18 18 18
B8 18 18 17
O e 3 3 2
(ONMEKNOW) ., 2 2 1
L3 e 60 59 62
At e 38 39 37

Q24. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something
else? [IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong
(Republican/Democrat)? [IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more
towards the Democrats?

Select one
Strong Democrat.........ccooevvveviiieiiiiiiieeiiinieeeas 25 23 26
Not-so-strong Demaocrat.........cccoeevvvviieveennnnnn. 10 8 11
Independent - lean Democrat................cevvvennnn. 9 9 10
DemoOCral.......ooiieiiiiii e 44 40 48
Independent...........cccceeiieeiiiiiiiiiie e, 9 9 9
Republican..........cccoceeeiiieiiiiiiie e, 38 43 33
Independent - lean Republican ........................ 6 8 5
Not-so-strong Republican ................cccceveeeen. 10 10 10
Strong Republican ..o, 21 25 19
(OthEI) e 3 3 2
(AON'T KNOW) ..o 2 1 3
(refused) ..o 4 3 5
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TOTAL  MEN  WOMEN
Weighted N= 1018 487 523
Unweighted N= 1418 695 713

Q25. What is the last year of schooling that you have completed?

Select one
R 1 ] = Lo = 2 2 2
High School Graduate..............cccccuvveiiiiiinnnnns 19 18 20
Vocational or technical school.......................... 5 5 5
Some college but no degree............ccceevvveeeee. 22 23 21
AsSOciate degree.........uuuvuvvumrmemeiiriiiiiiiiiiiiinens 16 12 19
4-year college graduate or bachelor's degree 21 22 19
Graduate School or advanced degree ........... 14 15 13
(refused) ....ccooeeeeeeeeee 1 1 1
Non-college graduate............ccccuvvvvueeiniininnnnnns 64 62 67
College graduate ...........ccccevvvviiiiiiiiiiiiiiiie, 35 37 33

Q26. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed?
Select one

=T (=T I 49 55 44
Unmarried with Partner...........cc.cooevvveeiiinnens 10 7 12
SINGIE . 24 26 21
Separated.......cccceeiiieiiiiii e 1 1 2
D}V 0] (o= [N 8 6 11
WIAOWE.......uiiiiiiieeie e, 5 3 7
(dON'T KNOW) ..o 0 0 0
(refused) ..o, 2 1 2

Q27. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes?
Select one

Below 20 thousand ............ccoooeveiiviiiiiinciieee, 8 6 9
Between 20,000 and 29,999 ........ccovvevvinneennnnn, 8 6 10
Between 30,000 and 39,999 ........ccovvivvineinnnen, 8 8 8
Between 40,000 and 49,999 ........ccovvvvvineinnnnn, 8 8 9
Between 50,000 and 74,999 ........ccovveiveeneennn. 16 15 18
Between 75,000 and 99,999 .........ccoviiiviinn. 15 16 14
Between 100,000 and 149,999 .........ccccceuune.e 14 17 12
Between 150,000 and 199,999 .........coeveveennenn. 6 7 6
More than 200,000........c.ccceuveeeeeeeeeeeeeaeeee, 7 9 5
(ONEKNOW) .o, 2 2 2
(refused) ..o 7 6 7
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL
1018
1418

MEN
487
695

WOMEN
523
713

Q28. {If prefer not to answer or not sure in Q27, ask:} Could you tell me if your annual household income is

below or above 50 thousand dollars?
Select one

Below 50 thousand ..............ccccccvvvvninnnnns
Above 50 thousand..................eeeevieennnne
(ONEKNOW) .
(refused) .....cooeeeeeeeeee

29
65
1
5

37
56
1
6

Q29. Do you consider yourself to be an environmentalist? {If yes:} is that strong or not so strong?

Select one

Strong environmentalist ...............cc.......
Not so strong environmentalist...............
Not an environmentalist ................ccc......
(dON'TKNOW) .o
(refused) .....cooeeeeeeeeee,

20
43
30
6
1

20
42
30
8
1

Q30. I'm going to read four statements. Listen carefully, then please tell me, which comes closest to your opinion

on abortion? Abortion should be...
Select one

Legalinall cases......ccceeevvvvveviiiceneennn,
Legal in moSt CasesS........ccevvvvvvvvceeeennn,
lllegal in Most Cases ..........cceevvvvveeeeennnn.
lllegal in all cases.......cccoeeevvvvveiiiiiceneennn,
(dON't KNOW) ..cevvviiiie e
(refused) ......coovviiiiiii e

Thank you for taking the time to complete this survey. Have a great day!

21
38
27
6
4
3

59
34

29
40
20
6
3
2

69
26
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N= 1,000 adults

N= 100 Black adults

N=

100 Latino/a adults

N= 100 Gen Z adults
N= 100 Millennial adults

Weighted N=
Unweighted N=

Splits: AB, CD

ALL  PARENTS PARENTS  NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
1018 640 334 336 372
1418 852 503 388 558

Precision e Impact

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where
you can talk safely? {IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:} Do you own a cell phone?

Select one

Yes, cell and can talk safely

.20 16 21 11 25

Yes, cell and cannot talk safely.. {CALL BACK}

No, not on cell, but own one
No, not on cell and do not own one
(don't know /refused)
Text to online

Q2. What is your age? {TERMINATE UNDER 18, GEN Z = 18-27, MILLENNIAL = 28-43}

Enter a number

............................. 7 9 4 15 2
.................. 1 2 1 2 1
................. {TERMINATE}

................................................. 21 23 23 24 20

18-24 YEAIS....cuui i 9 3 6 0 19
25-29 YRAIS.....ui i 13 8 15 0 22
30-34 YRAIS....cu i 8 6 11 0 12
35-39 YRAIS.....ui it 8 9 16 1 7
40-44 YEAIS..... i it 8 9 16 3 8
A5-49 YRAIS....u it it 9 10 14 9 6
50-54 YeArS. ..ot 8 9 8 12 5
B55-59 YearS. ..o 9 11 6 15 5
B60-64 YEAIS. ... i iee e 9 11 4 18 5
65-69 YEAIS. ... i i 6 8 2 13 4
TO-TA YEAIS. ... it 5 6 1 11 4
OVEI T4 YEAIS ...t 7 9 1 17 2
(refused) ..o 1 1 1 2 0
UNder 30.. e 22 11 21 1 41
30 - 39 16 14 27 1 19
A0 - 49 e 17 19 29 12 14
BO - B4 o 25 31 18 45 16
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Weighted N=
Unweighted N=

Q3. Which of the following best describes your gender?

Select all that apply

NONDINAIY ...t
Prefer to self-describe (SPecCify) ........ccccccuvvvnnnee
Prefer not t0 anNSWET ............uueeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins

Q4. [ONLINE] In which state do you live?
Select one from the drop-down menu

New England ...........cccccviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiees
Middle Atlantic..........ovveeviii e
East North Central.........ccoovvveiiiiiiiiiiiieen,
West North Central..........cooovvviviiiiiiiiiiieeiis
South Atlantic .........coviviii e,
East South Central.........cc.ccovvevvviiiiiiiieiieei,
West South Central...........cccoevveviiiiiiiiieiennn,
Mountain.......coooveiii
PacifiC.....oooveiiie

ALL
TOTAL PARENTS OF <18
640 334
852 503
46 50
54 49
0 1
0 0
0 0
5 5
13 14
13 12
7 6
19 19
7 6
13 14
7 7
17 17
18 18
20 18
38 39
24 25

42
58

5
13
15

7
18

8
12

8
16

18
22
37
23

PARENTS PARENTS ~ NON-
OF 18+ PARENTS
336
388

372
558

51
48

6
13
16
4
22
5
11
7
15

19
20
38
22

Q5. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,

Hispanic, or Spanish-speaking background?
Select one

Q6. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with.
{RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR
“MULTI-RACIAL” PROMPT:} Which two or three of these do you identify with the most?

Select all that apply

White or CauCasSiaN ...........eeeeviiieiiieiieeeiieans
Black or African American............ccoeevvveveiennnnes
Latino/Latina or Hispanic ..........c...ccccevvvvvvnnnnn.
Asian American or Pacific Islander...................
Native or Indigenous American...............c........
Middle Eastern or North African.......................
(OthEI) e
(don’t know/refused) .........ccevviiiiiiiiiiiiiiiieen

64
14
16

3

1
0
1
1

57
16
22

4

1
0
1
2

71
12
11

3

1
0
1
1

59
11
19

7

1
0
2
2
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ALL  PARENTS PARENTS NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS

Weighted N= 1018 640 334 336 372

Unweighted N= 1418 852 503 388 558

Q7. Do you have any children?
Select all that apply

Yes, | have children younger than 18 who live

athomewithme ..o, 30 48 91 8 0
Yes, | have children younger than 18 who do

not live athome withme .......coocovvvvviiieinieeen, 4 6 12 1 0
Yes, | have children 18 or older ..................... 33 52 9 100 0
No, I do not have any children ....................... 37 0 0 0 100
(ONMEKNOW) ., 1 0 0 0 0

Q8. {If Q7=1-3, have children:} How many children do you have?
Enter a number
Weighted N= 640 640 334 336
Unweighted N= 852 852 503 388

TP PP PPUPPPPPRPPIN 27 27 34 18
PP P PP PPN PP 39 39 37 39
PP PP PP PP PP 20 20 15 26
A o 8 8 8 10
58 5 5 5 6
Ot 0 0 1 0
L 86 86 86 84
At 14 14 13 16

Q9. {If Q7=1-2, ask:} How old are your children that are under 18?
Select all that apply
Weighted N= 334 334 334 30
Unweighted N= 503 503 503 39

O-4 34 34 34 7
5-11 48 48 48 50
I 26 26 26 30
15 - L7 e 27 27 27 54
(refused) ..o 6 6 6 2
Q10. {If Q7=4, do not have children:} Do you plan on having children in the future?
Select one
Weighted N= 372 372
Unweighted N= 558 558
Y S e 39 39
N 46 46
(ON T KNOW) ... 15 15
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ALL  PARENTS PARENTS NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

Q11. {If Q7=1-3, do have children:} Do you plan on having more children in the future?
Select one
Weighted N= 640 640 334 336
Unweighted N= 852 852 503 388

Y S i 15 15 29 1
NO ottt 79 79 61 97
(ONMEKNOW) . 6 6 10 2

Q12. On a scale that goes from 0 to 10, where 0 means pessimistic and 10 means optimistic, please rate the
following. {RANDOMIZE, INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Sorted by “10 - Optimistic”
12b.How you feel about the future for younger

OENETALIONS ... 9 10 14 5 9
12a.How you feel about the future of the
COUNTIY ot 9 9 12 6 10

a. How you feel about the future of the country

Y[ 1o PR 5.2 5.2 5.5 4.9 5.1
10 — OptiMIStiC....ccvvveeeii e, 9 9 12 6 10
B m D i 16 16 19 15 14
B = T e 16 17 17 16 16
D 16 16 16 16 17
Lo 32 32 27 37 32
0 — PeSSIMISLIC ..ovuvieiivriieeieiceeeeeveeeeeee e, 7 7 7 6 7
(DOMt KNOW) ..o 3 3 2 3 4
6 - 10— OptimistiC.........ccceeeiiieeeirecee e, 41 42 48 37 40
BUIDK i 20 19 18 19 21
0 -4 —PeSSIMISHIC .....cvvveeiiriieeeiiiee e, 39 39 34 44 39

b. How you feel about the future for younger generations

MEAN .. 5.1 5.2 5.7 4.8 4.8
10 — OptiMIStiC....ccvviiieei e, 9 10 14 5 9
B - D 14 16 18 14 12
B = T e 17 18 17 18 15
S T 15 15 15 16 14
Lo 34 32 29 37 38
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiiei e 7 6 5 7 9
(DONME KNOW) .. 3 3 3 2 3
6 - 10 — OptiMIStiC....cccevveeeeeiiiieeeeeeeeeeeeeeeeee 40 43 49 38 36
BDK e 18 18 17 19 17
0 -4 —PeSSIMISIC ...uuveviiiiieeiceeeeee e, 42 39 34 44 47

Q13. {If Q7=4, do not have children:} If you could choose exactly the number of children to have in your whole

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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ALL
TOTAL PARENTS OF <18
Weighted N= 1018 640 334
Unweighted N= 1418 852 503

life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Enter a number
Weighted N= 341
Unweighted N= 517

O o 23
L e 6
2 39
3 14
A 7
B8 4
Ot 2
(ONMEKNOW) .o, 6
L3 e 60
At e 12

PARENTS PARENTS ~ NON-
OF 18+ PARENTS
336
388

372
558

341
517

Q14. {If Q7=1-3, have children:} If you could go back to the time when you did not have any children and could
choose exactly the number of children to have in your life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR

DON’T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 611
Unweighted N= 811

611
811

34
23
12
9
1
6

66
22

324
486

6
10
29
24
13
10

1

7

63
24

317
364

6
7
38
22
11
9
1
5

67
22

Q15. Has your desired number of children increased over time, decreased, or stayed about the same over time?

18
19
61

2

23
18
56

3

13
19
66

2

12
19
65

4

O 6
Lo 9
e 34
B 23
PR 12
BB e 9
O 1
(dONTKNOW) ..o, 6
1 ST 66
A 22
Select one
INCrEASEA.....oee e 16
DECIEASE ... oo 19
Stayed about the same .............cccoevvvveeeneennn. 62
(dON'T KNOW) .o 3
www.LakeResearch.com
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ALL  PARENTS PARENTS NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

Q16. Now | am going to read you some reasons that may impact people’s ability or decision to have children.
For each, please tell me how much of an impact this reason has had on you - a major impact, somewhat of an
impact, a little impact, or no impact at all. {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “A major impact”

T 1o [ 31 31 24 39 32
B16u.Worried about the state of the world ..... 31 28 28 29 36
16l.Can’t afford kids/more kids.........c..ceevne..... 29 24 27 19 38

16v.Worried about how laws that restrict
abortion and reproductive health care
will affect you/your partner during

PregNaNnCY .....cccuoveeieeiieeeeeiieee e 20 17 19 14 26
16h.Have not found the right partner.............. 20 15 15 14 28
B160.Not enough support for parents in our

COUNTIY ot 20 20 24 13 19
Bl6b.Mental health..............cccccviiiiiiiiiiiiinins 19 16 20 10 24
16k.Current work demands and schedule

make it difficult ..............evvvviviiiiiiiiiiiiiiiinns 18 16 21 12 20
Al6i.Partner does not want kids/more kids ....16 18 18 17 13
16w.Don’t want Kids.............eevvvviiiiiiiiiiiiiinnnnn. 16 11 9 13 25
16p.Don’'t have a large enough home for

Kids/more KidS...........uuvveveeiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnns 16 12 17 8 22
16m.Don’t have time for kids/more kids ......... 16 13 15 10 21
Al6f.Pregnancy or birth are too taxing on

physical health ..., 16 16 18 14 16

Al6a.Medical reasons, other than infertility.... 15 16 14 18 14
Bl16j.Partner does not share parenting

responsibilities .........cccoeevveeeiiiiiiiiee e, 15 15 18 13 15
16C.INFErLIILY ..vvvvveeiiiiiiiiiiiiii 15 14 14 13 16
16e.Having other caregiving responsibilities

like for parents or grandparents ............... 14 13 15 12 15
B16g.Pregnancy or birth are too taxing on

mental health ............cccccviviiiiiiiiiiiiiiiinn, 13 10 14 6 19
Al6t.Worried about how climate change will

affect KidSs......coooeeeeeieie, 13 10 12 9 19
16s.Worried about the impact on career

advancement ......cooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 13 11 15 7 15
Al6n.Don't have family support network

NEAIDY....uviiiii i 12 11 15 7 15
B16r.Don’t want to contribute to climate

change ... 9 7 8 7 11
A16q.Don’'t want to contribute to

overpopulation ...........ccceeeeiiiinn e, 8 7 9 4 11

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL PARENTS OF <18

1018
1418

a. {SSA} Medical reasons, other than infertility

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

b. {SSB} Mental health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

c. Infertility

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

d. Age

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

ALL

640
852

16
14
10
58

30
69

16
14
18
48

30
66

14
10

66

24
74

31
22
15
31

53
46

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

14
16
11
58

30
69

20
15
20
40

35
60

14
12

63

26
71

24
27
18
30

51
48

336
388

18
12

60

30
69

10
14
17
56

23
74

21
77

39
16
13
31

56
43

372
558

14
15
17
49

29
67

24
20
15
38

44
53

16
11
10
53
10

27
62

32
20
15
31

52
47
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Weighted N=
Unweighted N=

e. Having other caregiving responsibilities like for parents or grandparents

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

TOTAL PARENTS OF <18

1018
1418

ALL

640
852

13
17
16
51

2

30
68

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

15
20
19
44

2

35
63

f. {SSA} Pregnancy or birth are too taxing on physical health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

16
16
15
51

2

32
66

18
19
21
40

37
60

g. {SSB} Pregnancy or birth are too taxing on mental health

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

h. Have not found the right partner

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

10
15
22
49

3

25
72

15
10

65

24
73

14
16
26
40

30
66

15
12

60

28
69

336
388

12
14
15
58

1

26
73

14
13
11
61

27
72

14
18
60

19
78

21
77

372
558

15
19
18
45

35
63

16
21
20
38

37
58

19
16
14
a7

35
61

28
15
10
44

43
54
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PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

18
17
11
53

35
63

18
16
12
49

33
61

21
23
23
33

43
56

27
20
23
28

47
51

336
388

23
75

13
15

62

28
70

12
19
19
50

31
68

19
26
13
41

45
54

372
558

13

12
55
11

22
67

15
11
10
55

27
64

20
23
19
36

43
56

38
17
15
27

55
42

ALL
TOTAL PARENTS OF <18
Weighted N= 1018 640
Unweighted N= 1418 852
i. {SSA} Partner does not want kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 18
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 11
A little Impact..........ccccevviiiiiiiiiiis 9 8
No impactatall ..., 59 62
(ONMtKNOW) oo, 5 2
Major /Somewhat of an impact................. 26 29
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 69 69
j-  {SSB} Partner does not share parenting responsibilities
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 15 15
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 14 15
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 10 11
No impactatall ..., 54 55
(oMt KNOW) oo, 6 4
Major /Somewhat of an impact................. 29 30
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 65 66
k. Current work demands and schedule make it difficult
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 18 16
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 21 20
A little impact.........ccccoceeeiiiie 20 21
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 42
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 1 1
Major /Somewhat of an impact................. 39 37
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 60 62
[. Can’t afford kids/more kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 29 24
Somewhat of an impact..............cccceeeeee. 20 22
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 18
No impactatall ................ooviiieinn i, 32 35
(oMt KNOW) oo, 2 1
Major /Somewhat of an impact................. 49 46
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 49 53
www.LakeResearch.com
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ALL  PARENTS PARENTS  NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558
m. Don’t have time for kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 13 15 10 21
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 19 18 20 16 21
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 16 18 14 16
No impactatall ..., 47 52 44 59 39
(ONMtKNOW) oo, 3 2 2 2 3
Major /Somewhat of an impact................. 34 30 35 25 42
Little /No impactat all...........cccccoeeeeevnnnnnns 63 68 62 73 55
n. {SSA} Don't have family support network nearby
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 12 11 15 7 15
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 17 17 20 13 17
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 16 16 18 14 17
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 53 56 46 64 48
(oMt KNOW) oo, 2 1 1 1 2
Major /Somewhat of an impact................. 29 27 35 20 32
Little /No impactatall.............ccceeeeeeeeennn. 69 72 64 79 65
0. {SSB} Not enough support for parents in our country
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 20 20 24 13 19
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 20 21 20 23 20
A little impact.........ccccoceeeiiiie 17 17 20 15 16
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 39 32 47 41
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3 3 4 2 3
Major /Somewhat of an impact................. 40 41 44 36 39
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 57 56 52 62 58
p. Don’t have a large enough home for kids/more kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 16 12 17 8 22
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 16 15 17 13 19
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 18 18 19 16
No impactatall ................oooviieinneenniiiinn, 48 53 46 60 40
(oMt KNOW) oo, 2 2 2 1 3
Major /Somewhat of an impact................. 32 27 34 20 41
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65 71 64 78 56
www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL PARENTS OF <18
334
503

ALL
1018 640
1418 852

g. {SSA} Don’t want to contribute to overpopulation

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvvviiiiiiiiiiiiins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

.......... 8 7
........ 10 9
........ 16 15
........ 64 69
.......... 2 1
........ 18 15
........ 80 84

r. {SSB} Don’t want to contribute to climate change

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

.......... 9 7
........ 11 10
........ 14 14
........ 61 63
.......... 5 5
........ 19 17
........ 76 77

s. Worried about the impact on career advancement

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

t. {SSA} Worried about how climate change will affect kids

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

........ 13 11
........ 18 17
........ 18 17
........ 50 53
.......... 3 2
........ 30 28
........ 67 70

........ 13 10
........ 20 16
........ 17 19
........ 48 53
.......... 2 1
........ 33 27
........ 65 72

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

13
15
56

21
72

15
20
21
41

36
62

12
18
25
45

29
70

336
388

13
14
64

21
78

15
14
61

24
75

372
558

11
12
19
54

23
73

11
12
14
59

23
73

15
19
19
44

34
62

19
26
15
38

45
53
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TOTAL PARENTS OF <18

Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

u. {SSB} Worried about the state of the world

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 31
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 25
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16
No impactatall ..., 26
(ONMtKNOW) oo, 1
Major /Somewhat of an impact................. 56
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 43

ALL

640
852

28
26
17
27

2

54
44

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

28
29
18
23

2

57
41

336
388

29
23
16
31

1

52
47

372
558

36
23
15
26

1

58
41

v. Worried about how laws that restrict abortion and reproductive health care will affect you/your partner

during pregnancy

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 20
Somewhat of an impact...........cccccevvvvvenen. 14
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 13
No impactatall ..., 50
(dONM’tKNOW) .o, 3
Major /Somewhat of an impact................. 34
Little /No impactatall............ccccoeeeeeennenns 63

w. Don’t want kids

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 16
Somewhat of an impact..............ccceeeee. 10
A little impact.........ccccoeeeii i 9
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 60
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 5
Major /Somewhat of an impact................. 26
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 69

17
14
13
54

2

31
67

20
77

19
17
16
46

2

36
62

9
10
11
66

5

19
76

14
11
10
64

2

24
74

13
7
7

71

3

20
77

26
15
13
43

4

41
55

25
13
9
47
6

38
57

Q17. Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right? {ROTATE 1-2, 2-1}

Select one

Not every woman wants children, and
they should have the opportunity to

explore their career and passions.................. 86
Women who do not want children are

selfish and do not have the right values............ 8
(ONEKNOW) .o, 6

85

81

88

~N o1

90

O
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ALL  PARENTS PARENTS NON-

TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

Q18. Here are some statements that people have made about childbearing trends in the U.S. and what might
be behind them. For each, please tell me if you agree or disagree. {If agree/disagree:} And is that strongly or
somewhat agree/disagree? {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “Strongly agree”

18a.We should trust people to make their

own decisions about if and when to have

children. ..o 73 74 69 78 71
18e.Sometimes people want to spend their

time, energy, and love doing other

things than raising children...................... 48 45 43 47 55
18b.Basics like food and housing cost so

much that it forces us to prioritize jobs

and income, slowing traditional

milestones like having a child.................... 43 40 47 32 49
D18i.What brings the most meaning to life is

family, not all these weird little

accomplishments and degrees and

everything else. .....ccoovveeviiiiiiiiiiie e, 36 40 37 42 28
C18c.Overpopulation and climate change

make us uneasy about raising children

on a planet that is already in trouble......... 25 22 23 21 29
D18g.When you go to vote in this country,

as a parent, you should have more

power and more opportunity to speak

your voice than people who don’t have

6 1SN 17 17 20 14 17
D18d.Overpopulation and climate change

make us uneasy about creating another

human who will contribute to the

destruction of the planet.......................... 17 13 14 11 23
C18h.A woman'’s life truly starts when she

begins living her vocation as a wife and

asamother.......ccooeeeieieee e, 16 18 21 16 15
C18f.Falling fertility rates are one of the
biggest challenges facing our world. ........ 15 15 17 11 15

a. We should trust people to make their own decisions about if and when to have children.

Strongly agree.........oovveeeeieeeiiiiiieeeee, 73 74 69 78 71
Somewhat agree ........cccceevveeeiiiiiiiiiiieeee, 18 17 20 14 20
Somewhat disagree .........c.ooevvvveeeiiiiinneeeenn. 5 5 6 4 5
Strongly disagree .........cccceevveiiiiiiiiiiiiee 3 3 4 2 2
(oMt KNOW) oo, 2 1 2 1 2
AGIEE .t 91 91 89 93 91
DiSagree.....ccueiiiiiiii e, 7 7 10 7 7
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ALL  PARENTS PARENTS NON-
TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

b. Basics like food and housing cost so much that it forces us to prioritize jobs and income, slowing
traditional milestones like having a child.

Strongly agree........covvvveveiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 43 40 47 32 49
Somewhat agree........cccccevvvevevviiiiiinieeennn, 36 38 33 43 32
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvvvieiinnnnnn. 11 11 10 12 10
Strongly diSagree ........cccvvvvvvviiiiiiiiiiiiinne, 7 8 7 9 4
(ONtKNOW) oo, 3 2 2 3 5
AQIEE ... 79 78 80 76 81
DiSAgIee.. .o 17 20 17 22 14

c. {SSC} Overpopulation and climate change make us uneasy about raising children on a planet that is
already in trouble.

Strongly agree........covvvvvviviiiiiiiiiiiiiiiiiiiee 25 22 23 21 29
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 30 32 33 31 28
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 17 17 17 18 15
Strongly disagree ........cccoevveeeviiiiiiiiieenee, 24 25 22 27 22
(dONM’tKNOW) e, 4 4 4 4 5
AQIEE ..t 55 54 56 52 57
DiSagree......coovvvviviiiiii e 40 42 40 45 37

d. {SSD} Overpopulation and climate change make us uneasy about creating another human who will
contribute to the destruction of the planet.

Strongly agree........ooovvveieiieeeiieiiieee e, 17 13 14 11 23
Somewhat agree.......ccoceeeveeeeeiivviiiiieeeeen, 25 23 25 21 29
Somewhat disagree ........cooeeevvvvviviieenennn. 18 19 19 19 15
Strongly disagree .......cccceeeeeeeiiiiiiiiieneeenn, 35 39 35 44 29
(dONMtKNOW) ocvviieeiiiccce e, 5 6 6 5 4
AGIEE .t 42 36 39 32 52
DiSAgree......ccoovviiiiiiei e 53 58 55 63 44

e. Sometimes people want to spend their time, energy, and love doing other things than raising children.

Strongly agree.........oovveeeiiieeiiiiiieeeee, 48 45 43 47 55
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeiiiviiiiieeeeeenn, 37 40 41 38 32
Somewhat disagree .......ccoooeeeevvvviiiieneeeennn, 7 8 8 8 6
Strongly disagree ........ccoeeeeieiiiiiiiiiiiieneeee, 4 4 4 4 5
(oMt KNOW) oo, 4 4 3 4 3
AQIEE .. 85 85 84 85 86
DISAgQree....cccvviiiiiiiie e 11 12 13 11 11
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TOTAL PARENTS OF <18

Weighted N=
Unweighted N=

1018
1418

ALL

640
852

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

336
388

11
20
20
34
15

32
54

14
9
14
59
4

23
73

16
19
20
41

4

35
61

42
31
14
9
4

73
23

372
558

15
20
21
28
16

35
49

17
14
14
50

6

31
63

15
13
19
44

9

28
63

28
30
13
23

7

58
35

f. {SSC} Falling fertility rates are one of the biggest challenges facing our world.
Strongly agree........ooevvveveviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 15 15 17
Somewhat agree........cccccvvvvvvvvvviiiiieieennnn, 22 24 28
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvviiiiinnnnnn. 20 20 20
Strongly disagree ........ccccvvvvvvviiiiiiiiiiinnnn, 28 29 24
(dONtKNOW) oo, 15 13 11
AGIEE .o 37 39 45
DiSAgIee.. .o 48 49 45
g. {SSD} When you go to vote in this country, as a parent, you should have more power and more
opportunity to speak your voice than people who don’t have kids.
Strongly agree........covvvvvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiie 17 17 20
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 13 13 17
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 15 16 18
Strongly disagree ........cccccvvvvvviiiiiiiiiiinnnnn, 50 50 41
(dONM’tKNOW) .o, 5 4 4
AQIEE ..t 30 29 38
DiSagree......coovvvviviiiiii e 65 66 58
h. {SSC} A woman'’s life truly starts when she begins living her vocation as a wife and as a mother.
Strongly agree........ooovceeiiieeeiiieiieee e 16 18 21
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeviieviiiiieeeeen, 18 21 22
Somewhat disagree ........cooeeevvvvvvviienenennn, 18 18 15
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 41 39 37
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 7 5 6
AQIEE .. 34 38 43
DiSagree......ccoovvviiiiiiiii e 59 57 52
i. {SSD} What brings the most meaning to life is family, not all these weird little accomplishments and
degrees and everything else.
Strongly agree.........oovveeeiieieiiieiieeee e, 36 40 37
Somewhat agree.......ccoeeeeeeeeeiiiviiiiieeeeeennn, 31 32 33
Somewhat disagree ..........oceevvvviviieeeeennnn. 13 14 13
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 15 11 12
(oMt KNOW) oo, 5 4 4
AQIEE ..o 67 72 70
DiSagree. .....coovieiiiiiiei e 28 24 26
www.LakeResearch.com
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL PARENTS OF <18

1018
1418

ALL

640
852

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

336
388

372
558

Q19. {SSA} The U.S. Census Bureau projects that the U.S. population will increase. In 2024, there are about
336 million people in the U.S., and the U.S. Census Bureau projects the U.S. population will increase to 370
million in 2080. How concerned are you about the growing population in the United States — are you very
concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very CONCerned.........ouuvvveveeeieiiiiiieeeennnnn,
Somewhat concerned...........c.ccceeeeennenns
A little concerned..........ccoovvviiviiiiiiiinnennn,
Not concerned atall...............cceevevnnnnnn.
(dON't KNOW) .o,

CONCEIMEA ...
Not concerned ........cooveeveeiieiiiieiieeiinnns

20
24
22
32

3

44
54

16
27
24
31

2

43
55

22
22
21
32

3

44
53

22
26
23
24

5

48
47

Q20. {SSB} The United Nations (UN) projects our global population will increase. In 2024, there are about 8.2
billion people and the UN projects the global population will grow to over 10 billion in the second half of this
century. How concerned are you about the growing population in the world — are you very concerned, somewhat

concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very concerned.........cccoceeeeeeeeeeeveeiiinnnnnn.
Somewhat concerned...........c.cceeveennnnns
A little concerned..........cooooveiiiiieiiiineennn,
Not concerned atall..............coevvevnnnnnn.
(dON't KNOW) ...eevviiiee e

CONCEINEA ..cvniieeie e
Not concerned ........ccooeevveeiieiiiieieeeeeeeenn

22
27
21
26

48
47

24
23
20
27

a7
48

17
32
22
26

49
48

27
25
22
22

52
44
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TOTAL PARENTS OF <18
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

ALL

640
852

PARENTS PARENTS NON-
OF 18+ PARENTS

334
503

336
388

372
558

Q21. {SSA} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food.............cccceeveeeen.
Lowering the economic well-being of

families.........ovvveeii i,
Increasing housing Pressure..............eeveeeenees
Overburdened services and

iNfrastructure ..........veeeeie e,
Overcrowding and traffic............cccccvvvvvvnnnnnn.
Increasing greenhouse gas emissions,

which will continue to warm the

Nature and biodiversity loss/species
EXENCHON. ...
(something else) {record}............ceevrrrrrrrnnnnnn.
(none of theSe)....uvuceeiiieeiicee e,
(dOM’tKNOW) ..o,

39

28

20
15

16
12

39

26

19
17

13
10

12
12
13

10
1

38

30

20
13

17
14

0 © N

H 00 O O

35

29

24
15

12
12

A OITN ©

Q22. {SSB} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food............oocovvvvveennnns
Lowering the financial well-being of

families.......ccooee
Climate change..........ccccovviieiiiieeiieeicee e,
Overcrowding and traffic.............cccccveeeennel.
Overburdened services and

INFrasStruUCtUre ...........vvvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiniiines
Increasing housing pressure.............ccccuvveenn..
Increasing pollution............ccccceeeeeeeeeiiiiiininnnnn.
Nature and biodiversity loss/species

EXENCHON. ..o,
More competition for jobs.........ccccoeeeiiiiinnnnnnnn.
(something else) {record}...........ccevvrriiennnnnnnn.
(none of theSe).......cevi i,
(ON T KNOW) ...

35

34
25
20
15
15

13
12

wW~Nh~ OO

38

35
34
18
20
16

13
18

R WWoN
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TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

The remaining questions are for statistical purposes only.

Q23. Including yourself, how many children were in your household growing up? If the number of children in your
household varied while you were growing up, please include the largest number of children. {INCLUDE OPTION
FOR DON’T KNOW}

Enter a number

L e 12 8 7 7 19
2 26 24 23 26 31
3 22 23 25 21 20
A oo 18 19 21 16 15
B8 18 21 18 25 12
O e 3 3 3 3 2
(ONMEKNOW) ., 2 2 3 2 1
L3 e 60 55 54 55 70
At e 38 43 43 44 29

Q24. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something
else? [IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong
(Republican/Democrat)? [IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more
towards the Democrats?

Select one
Strong Democrat.........ccooevvveviiieiiiiiiieeiiinieeeas 25 25 28 22 25
Not-so-strong Demaocrat.........cccoeevvvviieveennnnnn. 10 10 10 9 10
Independent - lean Democrat................cevvvennnn. 9 8 7 8 13
DemoOCral.......ooiieiiiiii e 44 42 44 40 48
Independent...........cccceeiieeiiiiiiiiiie e, 9 7 8 5 13
Republican..........cccoceeeiiieiiiiiiie e, 38 44 38 50 28
Independent - lean Republican ........................ 6 7 8 6 6
Not-so-strong Republican ................cccceveeeen. 10 11 12 11 8
Strong Republican ..o, 21 25 18 33 14
(OthEI) e 3 2 3 2 3
(AON'T KNOW) ..o 2 2 2 1 3
(refused) ..o 4 3 4 3 6
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TOTAL PARENTS OF<18 OF 18+ PARENTS
Weighted N= 1018 640 334 336 372
Unweighted N= 1418 852 503 388 558

Q25. What is the last year of schooling that you have completed?

Select one
1-12th Grade.........cocvvviieeeiieiiiiiieeeee e 2 2 2 3 2
High School Graduate..............cccccuvveiiiiiinnnnns 19 19 17 20 18
Vocational or technical school.......................... 5 5 4 6 5
Some college but no degree............ccceevvveeeee. 22 22 20 24 23
AsSOciate degree.........uuuvuvvumrmemeiiriiiiiiiiiiiiinens 16 16 15 16 16
4-year college graduate or bachelor's degree 21 20 21 18 22
Graduate School or advanced degree ........... 14 16 21 12 12
(refused) ....ccooeeeeeeeeee 1 1 1 1 2
Non-college graduate............ccccuvvvvueeiniininnnnnns 64 64 58 70 65
College graduate ...........ccccevvvviiiiiiiiiiiiiiiie, 35 36 42 29 34

Q26. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed?
Select one

=T (=T I 49 65 70 61 22
Unmarried with Partner...........cc.cooevvveeiiinnens 10 7 10 5 15
SINGIE . 24 7 9 4 53
Separated.......cccceeiiieiiiiii e 1 1 2 1 1
D}V 0] (o= [N 8 11 6 16 5
WIAOWE.......uiiiiiiieeie e, 5 8 2 12 2
(dON'T KNOW) ..o 0 0 0 0 0
(refused) ..o, 2 2 2 1 2

Q27. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes?
Select one

Below 20 thousand ............ccoooeveiiviiiiiinciieee, 8 6 5 7 10
Between 20,000 and 29,999 ........ccovvevvinneennnnn, 8 7 5 8 11
Between 30,000 and 39,999 ........ccovvivvineinnnen, 8 8 7 9 9
Between 40,000 and 49,999 ........ccovvvvvinneennnnn, 8 7 7 8 9
Between 50,000 and 74,999 ........cooevvvviiinnnnns 16 16 13 18 17
Between 75,000 and 99,999 .........coceevviiinnnnns 15 16 16 16 14
Between 100,000 and 149,999 .........ccccceuune.e 14 16 20 12 11
Between 150,000 and 199,999 .........ccoeevvvnnneee. 6 7 8 5 6
More than 200,000........ccccceuviiiiiiiiieeiieeeeeeeen, 7 9 11 9 3
(ONEKNOW) .o, 2 1 2 1 4
(refused) ..o 7 7 7 7 6

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024

Page 20

Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL PARENTS OF <18

1018
1418

ALL

640
852

PARENTS PARENTS NON-
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334
503

336
388

372
558

Q28. {If prefer not to answer or not sure in Q27, ask:} Could you tell me if your annual household income is

below or above 50 thousand dollars?
Select one

Below 50 thousand ..............ccccccvvvvninnnnns
Above 50 thousand..................eeeevieennnne
(ONEKNOW) .
(refused) .....cooeeeeeeeeee

29
65
1

25
69
1
5

33
61
1
5

40
54
1
5

Q29. Do you consider yourself to be an environmentalist? {If yes:} is that strong or not so strong?

Select one

Strong environmentalist ...............cc.......
Not so strong environmentalist...............
Not an environmentalist.........................
(dON'TKNOW) .o
(refused) .....cooeeeeeeeeee,

20
41
31
7
1

23
41
28
2
1

18
41
33
7
0

20
44
27
7
1

Q30. I'm going to read four statements. Listen carefully, then please tell me, which comes closest to your opinion

on abortion? Abortion should be...
Select one

Legalinall cases......ccccoeeevvvvevviiicennennn,
Legal in moSt CasesS........ccevvvvvvvvceeeennn,
lllegal in Most Cases ..........cceevvvvveeeeennnn.
lllegal in all cases.......cccoeeevvvvveiiiiiceneennn,
(dON't KNOW) ..cevvviiiie e
(refused) ......coovviiiiiii e

Thank you for taking the time to complete this survey. Have a great day!

62
32

23
42
24
6
3
2

65
30

20
38
30

58
36

31
39
19

69
25
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Population Connection
Fertility Expectations Mixed Mode Survey
October 2024

N= 1,000 adults
N= 100 Black adults
N= 100 Latino/a adults
N= 100 Gen Z adults
N= 100 Millennial adults

Splits: AB, CD

PEOPLE OF

TOTAL WHITE BLACK LATINO/A COLOR

Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Precision

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where
you can talk safely? {IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:} Do you own a cell phone?

Select one

Yes, cell and can talk safely

........................... 20 12 32 36 33

Yes, cell and cannot talk safely.. {CALL BACK}

No, not on cell, butown one.........cc..ccceeevvnnennnn. 7 8 6 3 4
No, not on cell and do not own one.................. 1 2 2 0 1
(don't know /refused) ................. {TERMINATE}

Textto ONliNe .....cuviiiiii e, 21 26 10 12 13

Q2. What is your age? {TERMINATE UNDER 18, GEN Z = 18-27, MILLENNIAL = 28-43}

Enter a number

18-24 YEAIS....cuui i 9 8 9 11 10
25-29 YRAIS....itiiii i 13 12 15 15 15
30-34 YRAIS....cu i 8 6 10 12 11
35-39 YRAIS.....ui it 8 7 10 9 10
40-44 YEAIS..... i it 8 7 9 12 10
A5-49 YRAIS....u it it 9 8 11 10 10
50-54 YeArS. ..ot 8 8 11 7 8
B55-59 YearS. ..o 9 10 6 9 7
B60-64 YEAIS. ... i iee e 9 10 4 9 7
65-69 YEAIS. ... i i 6 8 5 3 5
TO-TA YEAIS. ... it 5 6 4 2 3
OVEI T4 YEAIS ...t 7 8 4 2 3
(refused) ..o 1 1 1 1 1
UNder 30.. e 22 21 24 26 25
30 - 39 16 13 20 21 21
A0 - 49 e 17 15 20 22 20
BO - B4 o 25 28 20 24 22
B5 & OVEI . 18 23 14 7 11
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Weighted N=
Unweighted N=

Q3. Which of the following best describes your gender?

Select all that apply

NONDINAIY ...t
Prefer to self-describe (SPecCify) ........ccccccuvvvnnnee
Prefer not t0 anNSWET ............uueeeiiiiiiiiiiiiiiiiiiiins

Q4. [ONLINE] In which state do you live?
Select one from the drop-down menu

New England ...........cccccviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiees
Middle Atlantic..........ovveeviii e
East North Central.........ccoovvveiiiiiiiiiiiieen,
West North Central..........cooovvviviiiiiiiiiiieeiis
South Atlantic .........coviviii e,
East South Central.........cc.ccovvevvviiiiiiiieiieei,
West South Central...........cccoevveviiiiiiiiieiennn,
Mountain.......coooveiii
PacifiC.....oooveiiie

WHITE
631
742

49
51

6
12
16

8
20

7
10

7
13

17
25
38
20

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

133
264

4
5

5
5

4

2
1

2
1
1

2
1
4
1

1
6
3
8
7
0
1
1

5
9
5
2

176
312

4
5

1

1
2

1
2

1

3
3

8
1

3
5
7
1
6
0
0
1
5

8
8
7
7

370
653

46
53

4
15
10
2
21
4
15
7
22

19
12
40
29

Q5. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,

Hispanic, or Spanish-speaking background?
Select one

Q6. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with.
{RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR
“MULTI-RACIAL” PROMPT:} Which two or three of these do you identify with the most?

Select all that apply

White or CauCasSiaN ...........eeeeviiieiiieiieeeiieans
Black or African American............ccoeevvveveiennnnes
Latino/Latina or Hispanic ..........c...ccccevvvvvvnnnnn.
Asian American or Pacific Islander...................
Native or Indigenous American...............c........
Middle Eastern or North African.......................
(OthEI) e
(don’t know/refused) .........ccevviiiiiiiiiiiiiiiieen

100

cNoNoNoNoNoNe)

OFRLOMNPFO®OO

[N
o

OFrRLOMNPFOOU O

36
47

=
OrEFRPLhA~wW

www.LakeResearch.com
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Q7. Do you have any children?
Select all that apply

Yes, | have children younger than 18 who live

athomewithme ..o, 30 27 38 38 34
Yes, | have children younger than 18 who do

not live athome withme .......coocovvvvviiieinieeen, 4 4 5 5 4
Yes, | have children 18 or older ..................... 33 38 31 21 26
No, I do not have any children ....................... 37 35 32 40 40
(ONMEKNOW) ., 1 0 1 2 1

Q8. {If Q7=1-3, have children:} How many children do you have?
Enter a number
Weighted N= 640 411 90 102 220
Unweighted N= 852 462 173 171 379

TP PP PPUPPPPPRPPIN 27 25 31 28 31
PP P PP PPN PP 39 41 35 31 35
PP PP PP PP PP 20 21 19 18 18
A o 8 7 9 13 10
58 5 5 5 8 5
Ot 0 1 0 1 0
L 86 87 86 78 84
At 14 13 13 22 15

Q9. {If Q7=1-2, ask:} How old are your children that are under 18?
Select all that apply
Weighted N= 334 189 54 73 137
Unweighted N= 503 244 110 126 250

O = e 34 35 28 40 35
B A 48 46 52 50 49
12 -0 o 26 24 28 32 30
15 - A7 oo 27 28 24 30 25
(refused) ..o 6 7 5 3 4
Q10. {If Q7=4, do not have children:} Do you plan on having children in the future?
Select one
Weighted N= 372 220 43 71 146
Unweighted N= 558 279 90 137 269
Y S ittt 39 32 53 51 49
NO oo 46 52 36 33 37
(ool 8 (oY) 15 16 10 16 14

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Q11. {If Q7=1-3, do have children:} Do you plan on having more children in the future?
Select one
Weighted N= 640 411 90 102 220
Unweighted N= 852 462 173 171 379

Y S i 15 13 18 20 19
NO ottt 79 82 74 71 73
(ONMEKNOW) . 6 5 9 9 8

Q12. On a scale that goes from 0 to 10, where 0 means pessimistic and 10 means optimistic, please rate the
following. {RANDOMIZE, INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Sorted by “10 - Optimistic”
12b.How you feel about the future for younger

OENETALIONS ... 9 7 14 14 13
12a.How you feel about the future of the
COUNTIY ot 9 7 12 12 13

a. How you feel about the future of the country

MEAN .. 5.2 4.9 5.9 5.8 5.8
10 — OptiMIStiC....ccvvveeeii e, 9 7 12 12 13
B - D 16 13 23 19 21
B = T 16 15 21 19 19
S T 16 17 14 18 15
Lo 32 39 17 23 22
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiie e 7 7 10 6 7
(DOMt KNOW) ..o 3 3 3 2 3
6 - 10— OptimistiC.........ccceeeiiieeeirecee e, 41 35 56 51 53
BIDK e 20 20 17 20 18
0 -4 —PeSSIMIStIC .....coevvviiiiieiiieeeceeeeeen, 39 45 27 29 29

b. How you feel about the future for younger generations

MEAN .. 5.1 4.8 6.0 5.6 5.7
10 — OptiMIStiC....ccvviiieei e, 9 7 14 14 13
B - D 14 13 20 17 17
B = T e 17 15 25 16 20
S T 15 16 16 14 14
Lo 34 40 15 31 25
0 — PESSIMISEIC ..ccvviiieiiiiei e 7 7 8 6 8
(DONME KNOW) .. 3 2 2 2 2
6 - 10 — OptiMIStiC....cccevveeeeeiiiieeeeeeeeeeeeeeeeee 40 35 59 46 51
BDK e 18 18 18 17 16
0 -4 —PeSSIMISIC ...uuveviiiiieeiceeeeee e, 42 47 23 37 33

Q13. {If Q7=4, do not have children:} If you could choose exactly the number of children to have in your whole

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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TOTAL
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Enter a number
Weighted N= 341
Unweighted N= 517

O o 23
L e 6
2 39
3 14
A 7
B8 4
Ot 2
(ONMEKNOW) .o, 6
L3 e 60
At e 12

WHITE

631
742

203
262

25

= W
~NBEFE W~ 0100 ol

133
264

39
82

14

61
20

176
312

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

370
653

132
245

Q14. {If Q7=1-3, have children:} If you could go back to the time when you did not have any children and could
choose exactly the number of children to have in your life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR

DON’T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 611
Unweighted N= 811

395
443

36
23
11
8
1
7

68
21

85
164

9
12
32
21
12

9

1

4

65
22

98
164

8
7
28
23
16
12
1
5

58
29

209
359

8
9
31
23
14
11
1
4

63
25

Q15. Has your desired number of children increased over time, decreased, or stayed about the same over time?

15
20
63

3

15
21
60

5

20
17
59

3

17
17
62

3

O 6
Lo 9
e 34
B 23
PR 12
BB e 9
O 1
(dONTKNOW) ..o, 6
1 ST 66
A 22
Select one
INCrEASEA.....oee e 16
DECIEASE ... oo 19
Stayed about the same .............cccoevvvveeeneennn. 62
(dON'T KNOW) .o 3
www.LakeResearch.com
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Q16. Now | am going to read you some reasons that may impact people’s ability or decision to have children.
For each, please tell me how much of an impact this reason has had on you - a major impact, somewhat of an
impact, a little impact, or no impact at all. {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “A major impact”

T 1o [ 31 32 28 32 31
B16u.Worried about the state of the world ..... 31 31 25 35 31
16l.Can’t afford kids/more kids.........c..ceevne..... 29 28 29 32 31

16v.Worried about how laws that restrict
abortion and reproductive health care
will affect you/your partner during

PregNaNnCY .....cccuoveeieeiieeeeeiieee e 20 18 21 26 24
16h.Have not found the right partner.............. 20 18 21 22 22
B160.Not enough support for parents in our

COUNTIY ot 20 19 19 23 22
Bl6b.Mental health..............cccccviiiiiiiiiiiiinins 19 17 18 29 24
16k.Current work demands and schedule

make it difficult ..............evvvviviiiiiiiiiiiiiiiinns 18 15 20 25 24
Al6i.Partner does not want kids/more kids ....16 17 14 15 15
16w.Don’t want Kids.............eevvvviiiiiiiiiiiiiinnnnn. 16 15 15 16 17
16p.Don’'t have a large enough home for

Kids/more KidS...........uuvveveeiiiiiiiiiiiiiiiiiinnnns 16 15 15 20 18
16m.Don’t have time for kids/more kids ......... 16 14 15 21 18
Al6f.Pregnancy or birth are too taxing on

physical health ..., 16 13 21 24 21

Al6a.Medical reasons, other than infertility.... 15 15 15 17 16
Bl16j.Partner does not share parenting

responsibilities .........cccoeevveeeiiiiiiiiee e, 15 14 19 18 18
16C.INFErLIILY ..vvvvveeiiiiiiiiiiiiii 15 14 15 16 17
16e.Having other caregiving responsibilities

like for parents or grandparents ............... 14 11 18 21 20
B16g.Pregnancy or birth are too taxing on

mental health ............cccccviviiiiiiiiiiiiiiiinn, 13 11 13 20 17
Al6t.Worried about how climate change will

affect KidSs......coooeeeeeieie, 13 12 14 16 15
16s.Worried about the impact on career

advancement ......cooeeeeeeeeeeeeeeeeeee e 13 11 13 20 16
Al6n.Don't have family support network

NEAIDY....uviiiii i 12 10 17 17 16
B16r.Don’t want to contribute to climate

change ... 9 9 7 7 8
A16q.Don’'t want to contribute to

overpopulation ...........ccceeeeiiiinn e, 8 7 9 8 9

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL
1018
1418

a. {SSA} Medical reasons, other than infertility

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiniiiiiiiiinins
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

b. {SSB} Mental health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

c. Infertility

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

d. Age

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

WHITE
631
742

15
13
13
57

28
70

17
16
18
46

33
64

14
11

63

25
71

32
20
16
31

52
a7

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

133
264

15
22
11
49

36
60

18
14
19
43

33
62

15

10
59

24
69

28
25
14
31

53
45

176
312

17
15
12
53

32
66

29
17
10
41

45
51

16
10

60

26
69

32
21
15
30

54
45

370
653

16
17
13
51

33
64

24
17
15
41

40
56

17
10
10
58

27
68

31
23
14
30

54
44

www.LakeResearch.com
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Weighted N=
Unweighted N=

e. Having other caregiving responsibilities like for parents or grandparents

A major iIMPAaCt..........ccccvvvvmvniiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact..........cccccvvviiiiiiiiiiiiis
No impactatall ...........ccoeeeeeeeeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

TOTAL
1018
1418

WHITE
631
742

11
18
17
53

1

29
70

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

133
264

18
17
15
47

3

35
62

f. {SSA} Pregnancy or birth are too taxing on physical health

A Major IMPACE ...........evvvvevevreeiiiinnnnns
Somewhat of an impact....................
A little IMpact............evvvvvvviviiiiiiiininns
No impactatall ..........ccooeeeeeieeeeeen.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

g. {SSB} Pregnancy or birth are too taxing on mental health

A majorimpact.........ccceeeeeeeeiiiiiiinnnnn.
Somewhat of an impact....................
A little impact.........cccoeeeeei e,
No impactatall ...............ooovvveennin.
(doNM’tKnOw) .ccvvveeiiiieieeie

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

h. Have not found the right partner

A majorimpact...........ccoeeevviiiieennennn,
Somewhat of an impact....................
Alittle impact.......cccooeeiieiiiiiieen,
No impactatall ................oovvveennl.
(oMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

13
17
16
51

3

30
67

11
15
19
52

2

26
71

18
10

61

28
69

21
15
15
42

36
57

13
13
15
53

25
68

21
17
10
47

38
57

176
312

21
20
17
38

3

42
56

24
17
16
39

41
56

20
19
21
36

39
56

22
13

53

36
60

370
653

20
19
17
42

38
59

21
19
18
38

40
56

17
16
20
41

33
62

22
15

50

37
59

www.LakeResearch.com
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TOTAL
1018
1418

Weighted N=
Unweighted N=

Page 9
PEOPLE OF
WHITE BLACK LATINO/A COLOR
631 133 176 370
742 264 312 653

i. {SSA} Partner does not want kids/more kids
A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16 17 14 15 15
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 8 19 10 14
A little Impact..........ccccevviiiiiiiiiiis 9 9 9 12 11
No impactatall ..., 59 61 54 59 56
(ONMtKNOW) oo, 5 5 5 4 4
Major /Somewhat of an impact................. 26 25 32 25 29
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 69 70 63 70 67
j-  {SSB} Partner does not share parenting responsibilities
A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 15 14 19 18 18
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 14 12 16 17 17
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 10 10 11 7 11
No impactatall ..., 54 60 47 47 46
(oMt KNOW) oo, 6 4 7 11 9
Major /Somewhat of an impact................. 29 25 34 35 35
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 65 71 58 55 56
k. Current work demands and schedule make it difficult
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 18 15 20 25 24
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 21 20 20 25 23
A little impact.........ccccoceeeiiiie 20 21 20 18 20
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40 44 38 31 32
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 1 0 2 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 39 35 40 50 47
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 60 65 58 49 52
[. Can’t afford kids/more kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 29 28 29 32 31
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 20 21 22 19 20
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 17 15 19 17
No impactatall ................ooviiieinn i, 32 33 31 28 30
(oMt KNOW) oo, 2 1 3 3 2
Major /Somewhat of an impact................. 49 48 51 50 51
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 49 50 46 47 47
www.LakeResearch.com
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TOTAL

Weighted N= 1018

Unweighted N= 1418

m. Don’t have time for kids/more kids

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 16
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 19
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16
No impactatall ..., 47
(ONMtKNOW) oo, 3
Major /Somewhat of an impact................. 34
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 63

. {SSA} Don't have family support network nearby

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 12
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 17
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 16
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 53
(oMt KNOW) oo, 2
Major /Somewhat of an impact................. 29
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 69

WHITE
631
742

14
19
16
49

33
65

10
18
15
56

1

28
71

. {SSB} Not enough support for parents in our country

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 20
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 20
A little impact.........ccccoceeeiiiie 17
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 40
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3
Major /Somewhat of an impact................. 40
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 57

19
20
16
44

2

38
60

Don’t have a large enough home for kids/more kids

A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 16
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 16
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17
No impactatall ................oooviieiiniininnnn, 48
(oMt KNOW) oo, 2
Major /Somewhat of an impact................. 32
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65

www.LakeResearch.com

15
15
16
52

2

30
68

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

133
264

15
19
17
46

35
63

17
18
14
48

34
62

19
17
19
38

36
58

15
20
18
46

35
63

176
312

21
18
15
42

39
57

17
13
21
47

29
68

23
20
21
31

43
52

20
19
18
42

39
60

370
653

18
19
17
43

38
60

16
15
19
48

31
66

22
20
19
34

42
53

18
19
19
42

37
61
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653
g. {SSA} Don’t want to contribute to overpopulation
A MajJor IMPACT..........uuuuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiens 8 7 9 8 9
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 10 10 11 8 10
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 16 15 15 17
No impactatall ..., 64 64 60 67 62
(ONMtKNOW) oo, 2 2 4 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 18 17 21 16 19
Little /No impactat all...........cccccoeeeeevnnnnnns 80 81 76 82 79
r. {SSB} Don’t want to contribute to climate change
A MAJOr IMPACT ......evvvriiiiiiiiiiiiiiiiiieiiieiinienens 9 9 7 7 8
Somewhat of an impact...........cccccevveeeenn. 11 10 8 14 12
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 14 14 16 14 16
No impactatall ..........ccooeeeeeiiiei, 61 64 59 60 57
(oMt KNOW) oo, 5 4 10 5 7
Major /Somewhat of an impact................. 19 19 15 21 21
Little /No impactatall.............cccooeeeeennenns 76 78 76 74 73
s. Worried about the impact on career advancement
A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 13 11 13 20 16
Somewhat of an impact.............ccccceeee. 18 15 22 18 22
A little impact.........ccccoceeeiiiie 18 16 19 23 21
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 50 57 41 36 37
(dONMtKNOW) cvvvveeii e, 3 1 5 2 3
Major /Somewhat of an impact................. 30 26 34 38 38
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 67 73 61 59 59
t. {SSA} Worried about how climate change will affect kids
A major impact.......cccoeeeeeiiiiiiiiiie e 13 12 14 16 15
Somewhat of an impact..............ccceeeeee. 20 19 20 23 23
Alittle impact.......ccocoeeeiiiiiiii 17 16 25 18 19
No impactatall ................ooviiieinn i, 48 52 39 40 40
(oMt KNOW) oo, 2 1 2 3 3
Major /Somewhat of an impact................. 33 31 34 39 38
Little /No impactatall..............cco.ooeeeeien, 65 68 64 58 60
www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

u. {SSB} Worried about the state of the world

A Major IMPACT...........uuummmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiines 31 31 25 35 31
Somewhat of an impact...........cccccevvvveennn. 25 24 22 28 26
A little iImpact..........cccovvmiiiiiiiiiie 16 16 20 16 18
No impactatall ..., 26 29 31 19 23
(ONMtKNOW) oo, 1 0 2 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 56 55 47 63 57
Little /No impactatall.............cccooeeeeeeennn. 43 45 51 36 41

v. Worried about how laws that restrict abortion and reproductive health care will affect you/your partner
during pregnancy

A MaJor IMPACT ........uvveririiiiiiiiiiiiiiiiiiiniannns 20 18 21 26 24
Somewhat of an impact...........cccccevvvvvenen. 14 13 16 14 17
A little IMPACT.........uvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiaee 13 12 14 15 14
No impactatall ..., 50 54 44 42 43
(dONM’tKNOW) .o, 3 2 5 3 3
Major /Somewhat of an impact................. 34 31 37 40 40
Little /No impactatall............ccccoeeeeeennenns 63 67 58 57 56

w. Don’t want kids

A Major impact........cccceeeeeeeeiiiieiiee e, 16 15 15 16 17
Somewhat of an impact..............ccceeeee. 10 10 10 12 11
A little impact.........ccccoeeeii i 9 9 8 9 9
Noimpactatall ...............coovviiiiinieeeniiinnn, 60 62 59 57 57
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 5 4 8 5 5
Major /Somewhat of an impact................. 26 25 25 28 28
Little /No impactatall............ccccooeeeeiinnn, 69 70 67 67 67

Q17. Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right? {ROTATE 1-2, 2-1}
Select one

Not every woman wants children, and
they should have the opportunity to

explore their career and passions.................. 86 88 87 81 84
Women who do not want children are

selfish and do not have the right values............ 8 7 6 11 9
(ONEKNOW) .o, 6 5 8 8 7
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Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Q18. Here are some statements that people have made about childbearing trends in the U.S. and what might
be behind them. For each, please tell me if you agree or disagree. {If agree/disagree:} And is that strongly or
somewhat agree/disagree? {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “Strongly agree”

18a.We should trust people to make their

own decisions about if and when to have

children. ..o 73 74 75 69 72
18e.Sometimes people want to spend their

time, energy, and love doing other

things than raising children...................... 48 51 44 45 45
18b.Basics like food and housing cost so

much that it forces us to prioritize jobs

and income, slowing traditional

milestones like having a child.................... 43 42 39 52 46
D18i.What brings the most meaning to life is

family, not all these weird little

accomplishments and degrees and

everything else. .....ccoovveeviiiiiiiiiiie e, 36 32 38 42 43
C18c.Overpopulation and climate change

make us uneasy about raising children

on a planet that is already in trouble......... 25 26 20 23 23
D18g.When you go to vote in this country,

as a parent, you should have more

power and more opportunity to speak

your voice than people who don’t have

6 1SN 17 13 18 25 23
D18d.Overpopulation and climate change

make us uneasy about creating another

human who will contribute to the

destruction of the planet.......................... 17 16 16 18 19
C18h.A woman'’s life truly starts when she

begins living her vocation as a wife and

asamother.......ccooeeeieieee e, 16 16 18 16 17
C18f.Falling fertility rates are one of the
biggest challenges facing our world. ........ 15 13 18 16 18

a. We should trust people to make their own decisions about if and when to have children.

Strongly agree.........oovveeeeieeeiiiiiieeeee, 73 74 75 69 72
Somewhat agree ........cccceevveeeiiiiiiiiiiieeee, 18 18 18 21 19
Somewhat disagree .........c.ooevvvveeeiiiiinneeeenn. 5 5 3 4 4
Strongly disagree .........cccceevveiiiiiiiiiiiiee 3 2 2 4 3
(oMt KNOW) oo, 2 1 2 2 2
AGIEE .t 91 92 93 90 91
DiSagree.....ccueiiiiiiii e, 7 7 5 8 7
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PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

b. Basics like food and housing cost so much that it forces us to prioritize jobs and income, slowing
traditional milestones like having a child.

Strongly agree........covvvveveiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 43 42 39 52 46
Somewhat agree........cccccevvvevevviiiiiinieeennn, 36 37 36 28 33
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvvvieiinnnnnn. 11 11 10 11 10
Strongly diSagree ........cccvvvvvvviiiiiiiiiiiiinne, 7 6 10 7 7
(ONtKNOW) oo, 3 3 5 3 4
AQIEE ... 79 80 75 80 79
DiSAgIee.. .o 17 18 20 17 17

c. {SSC} Overpopulation and climate change make us uneasy about raising children on a planet that is
already in trouble.

Strongly agree........covvvvvviviiiiiiiiiiiiiiiiiiiee 25 26 20 23 23
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 30 29 33 34 34
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 17 16 22 19 18
Strongly disagree ........cccoevveeeviiiiiiiiieenee, 24 26 15 18 17
(dONM’tKNOW) e, 4 2 10 5 7
AQIEE ..t 55 55 53 58 58
DiSagree......coovvvviviiiiii e 40 43 37 37 35

d. {SSD} Overpopulation and climate change make us uneasy about creating another human who will
contribute to the destruction of the planet.

Strongly agree........ooovvveieiieeeiieiiieee e, 17 16 16 18 19
Somewhat agree.......ccoceeeveeeeeiivviiiiieeeeen, 25 26 22 25 24
Somewhat disagree ........cooeeevvvvviviieenennn. 18 18 20 20 18
Strongly disagree .......cccceeeeeeeiiiiiiiiieneeenn, 35 37 36 30 32
(dONMtKNOW) ocvviieeiiiccce e, 5 4 7 8 7
AGIEE .t 42 41 38 43 43
DiSAgree......ccoovviiiiiiei e 53 55 56 50 50

e. Sometimes people want to spend their time, energy, and love doing other things than raising children.

Strongly agree.........oovveeeiiieeiiiiiieeeee, 48 51 44 45 45
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeiiiviiiiieeeeeenn, 37 37 39 36 37
Somewhat disagree .......ccoooeeeevvvviiiieneeeennn, 7 6 8 8 8
Strongly disagree ........ccoeeeeieiiiiiiiiiiiieneeee, 4 3 5 6 5
(oMt KNOW) oo, 4 2 5 4 5
AQIEE .. 85 88 83 82 82
DISAgQree....cccvviiiiiiiie e 11 10 13 14 13
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TOTAL
1018
1418

Weighted N=
Unweighted N=

WHITE
631
742

PEOPLE OF

BLACK LATINO/A COLOR

133
264

176
312

16
28
23
18
14

44
42

25
12
17
37

8

37
55

16
24
15
38

7

40
53

42
29
11
13

5

71
24

370
653

18
24
19
20
19

42
40

23
14
16
40

6

37
57

17
22
21
34

7

39
54

43
29
11
13

5

71
23

f. {SSC} Falling fertility rates are one of the biggest challenges facing our world.
Strongly agree........ooevvveveviiiiiiiiiiiiiiiiiieee 15 13 18
Somewhat agree........cccccvvvvvvvvvviiiiieieennnn, 22 22 19
Somewhat disagree .........ccccccvvvvvviiiiinnnnnn. 20 21 18
Strongly disagree ........ccccvvvvvvviiiiiiiiiiinnnn, 28 32 21
(dONtKNOW) oo, 15 12 24
AGIEE .o 37 34 37
DiSAgIee.. .o 48 54 39
g. {SSD} When you go to vote in this country, as a parent, you should have more power and more
opportunity to speak your voice than people who don’t have kids.
Strongly agree........covvvvvvvviiiiiiiiiiiiiiiiiiie 17 13 18
Somewhat agree........cccccevvvvveviviiiiiniennnnn, 13 12 15
Somewhat disagree .........cccccvvvviviiiiennnnnn. 15 15 16
Strongly disagree ........cccccvvvvvviiiiiiiiiiinnnnn, 50 56 45
(dONM’tKNOW) .o, 5 3 6
AQIEE ..t 30 25 33
DiSagree......coovvvviviiiiii e 65 71 62
h. {SSC} A woman'’s life truly starts when she begins living her vocation as a wife and as a mother.
Strongly agree........ooovceeiiieeeiiieiieee e 16 16 18
Somewhat agree.......ccoeeeeveeeeviieviiiiieeeeen, 18 15 18
Somewhat disagree ........cooeeevvvvvvviienenennn, 18 17 25
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 41 46 32
(dONMtKNOW) cvvviieii e, 7 6 7
AQIEE .. 34 31 36
DiSagree......ccoovvviiiiiiiii e 59 63 57
i. {SSD} What brings the most meaning to life is family, not all these weird little accomplishments and
degrees and everything else.
Strongly agree.........oovveeeiieieiiieiieeee e, 36 32 38
Somewhat agree.......ccoeeeeeeeeeiiiviiiiieeeeeennn, 31 33 27
Somewhat disagree ..........oceevvvviviieeeeennnn. 13 15 14
Strongly disagree .......cccceeveeeeiiiiiiiiiieeneen, 15 16 13
(oMt KNOW) oo, 5 4 7
AQIEE ..o 67 65 66
DiSagree. .....coovieiiiiiiei e 28 31 27
www.LakeResearch.com
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BLACK LATINO/A COLOR

133
264

176
312

370
653

Q19. {SSA} The U.S. Census Bureau projects that the U.S. population will increase. In 2024, there are about
336 million people in the U.S., and the U.S. Census Bureau projects the U.S. population will increase to 370
million in 2080. How concerned are you about the growing population in the United States — are you very
concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very CONCerned.........ouuvvveveeeieiiiiiieeeennnnn,
Somewhat concerned...........c.ccceeeeennenns
A little concerned..........ccoovvviiviiiiiiiinnennn,
Not concerned atall...............cceevevnnnnnn.
(dON't KNOW) .o,

CONCEIMEA ...
Not concerned ........cooveeveeiieiiiieiieeiinnns

22
24
22
29

3

45
52

16
30
18
32

3

46
50

21
24
22
28

5

45
50

19
27
22
27

4

46
50

Q20. {SSB} The United Nations (UN) projects our global population will increase. In 2024, there are about 8.2
billion people and the UN projects the global population will grow to over 10 billion in the second half of this
century. How concerned are you about the growing population in the world — are you very concerned, somewhat

concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very concerned.........cccoceeeeeeeeeeeveeiiinnnnnn.
Somewhat concerned...........c.cceeveennnnns
A little concerned..........cooooveiiiiieiiiineennn,
Not concerned atall..............coevvevnnnnnn.
(dON't KNOW) ...eevviiiee e

CONCEINEA ..cvniieeie e
Not concerned ........ccooeevveeiieiiiieieeeeeeeenn

23
27
22
25

50
48

24
21
20
26

46
46

27
26
23
19

52
42

25
26
22
22

51
43
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742
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176
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370
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Q21. {SSA} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food.............cccceeveeeen.
Lowering the economic well-being of

families.........ovvveeii i,
Increasing housing Pressure..............eeveeeenees
Overburdened services and

iNfrastructure ..........veeeeie e,
Overcrowding and traffic............cccccvvvvvvnnnnnn.
Increasing greenhouse gas emissions,

which will continue to warm the

Nature and biodiversity loss/species
EXENCHON. ...
(something else) {record}............ceevrrrrrrrnnnnnn.
(none of theSe)....uvuceeiiieeiicee e,
(dOM’tKNOW) ..o,

35

29

21
17

17
13

45

27

23
15

11
11

wWouro b

41

28

21
13

~N ©

11
11

~O D

43

28

22
12

10
11

H OT N 00

Q22. {SSB} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food............oocovvvvveennnns
Lowering the financial well-being of

families.......ccooee
Climate change..........ccccovviieiiiieeiieeicee e,
Overcrowding and traffic.............cccccveeeennel.
Overburdened services and

INFrasStruUCtUre ...........vvvvvveiiiiiiiiiiiiiiiiiniiines
Increasing housing pressure.............ccccuvveenn..
Increasing pollution............ccccceeeeeeeeeiiiiiininnnnn.
Nature and biodiversity loss/species

EXENCHON. ..o,
More competition for jobs.........ccccoeeeiiiiinnnnnnnn.
(something else) {record}...........ccevvrriiennnnnnnn.
(none of theSe).......cevi i,
(ON T KNOW) ...

36
32
18
19
16

14
14

Qo wWwhpEk

36
39
18
18
13

11

A OITN OO

39

35
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TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

The remaining questions are for statistical purposes only.

Q23. Including yourself, how many children were in your household growing up? If the number of children in your
household varied while you were growing up, please include the largest number of children. {INCLUDE OPTION
FOR DON’T KNOW}

Enter a number

L e 12 11 15 10 13
2 26 30 17 16 19
3 22 23 20 19 20
A oo 18 18 17 19 18
B8 18 15 24 28 24
Ot 3 2 4 4 4
(ONMEKNOW) ., 2 1 4 3 3
L3 e 60 65 51 45 52
At e 38 34 45 51 45

Q24. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something
else? [IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong
(Republican/Democrat)? [IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more
towards the Democrats?

Select one
Strong Democrat.........ccooevvveviiieiiiiiiieeiiinieeeas 25 22 43 26 30
Not-so-strong Democrat.........cccocevvvviiiniiinns 10 7 14 14 14
Independent - lean Democrat................cevvvennnn. 9 9 8 12 11
DemoOCral.......ooiieiiiiii e 44 38 65 53 55
Independent...........cccceeiieeiiiiiiiiiie e, 9 8 14 7 11
Republican..........cccoceeeiiieiiiiiiie e, 38 47 12 28 23
Independent - lean Republican ........................ 6 7 3 6 6
Not-so-strong Republican ................cccceveeeen. 10 12 3 10 7
Strong Republican ..o, 21 28 7 12 10
(OthEI) e 3 3 2 2 2
(AON'T KNOW) ..o 2 1 2 4 3
(refused) ..o 4 3 4 6 5

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024 Page 19

PEOPLE OF
TOTAL  WHITE  BLACK LATINO/A COLOR
Weighted N= 1018 631 133 176 370
Unweighted N= 1418 742 264 312 653

Q25. What is the last year of schooling that you have completed?

Select one
1-12th Grade.........cocvvviieeeiieiiiiiieeeee e 2 1 4 4 4
High School Graduate..............cccccuvveiiiiiinnnnns 19 19 20 23 20
Vocational or technical school.......................... 5 5 6 7 5
Some college but no degree............ccceevvveeeee. 22 21 26 25 24
AsSOciate degree.........uuuvuvvumrmemeiiriiiiiiiiiiiiinens 16 16 14 17 16
4-year college graduate or bachelor's degree 21 22 19 14 18
Graduate School or advanced degree ........... 14 16 12 9 12
(refused) ....ccooeeeeeeeeee 1 1 0 2 1
Non-college graduate............ccccuvvvvueeiniininnnnnns 64 62 69 75 69
College graduate ...........ccccevvvviiiiiiiiiiiiiiiie, 35 38 30 23 30

Q26. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed?
Select one

=T (=T I 49 54 35 40 40
Unmarried with Partner...........cc.cooevvveeiiinnens 10 9 13 13 12
SiNgle oo 24 19 37 30 32
Separated.......cccceeiiieiiiiii e 1 1 2 2 2
D}V 0] (o= [N 8 9 8 8 8
WIAOWE.......uiiiiiiieeie e, 5 7 4 3 4
(dON'T KNOW) ..o 0 0 0 0 1
(refused) ..o, 2 1 2 3 2

Q27. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes?
Select one

Below 20 thousand ............ccoooeveiiviiiiiinciieee, 8 6 15 11 11
Between 20,000 and 29,999 ........ccovvevvinneennnnn, 8 10 8 5 6
Between 30,000 and 39,999 ........ccovvivvineinnnen, 8 9 9 6 7
Between 40,000 and 49,999 ........ccoeeevvevvnnnnnnn. 8 7 10 11 10
Between 50,000 and 74,999 ........cooevvvviiinnnnns 16 15 18 18 19
Between 75,000 and 99,999 .........coceevviiinnnnns 15 16 12 15 13
Between 100,000 and 149,999 .........ccccceuune.e 14 14 11 14 14
Between 150,000 and 199,999 .........ccoeevvvnnneee. 6 8 3 5 4
More than 200,000........c.ccceuveeeeeeeeeeeeeaeeee, 7 8 3 4 4
(ONEKNOW) .o, 2 2 2 3 3
(refused) ..o 7 5 9 8 8
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WHITE
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264
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Q28. {If prefer not to answer or not sure in Q27, ask:} Could you tell me if your annual household income is

below or above 50 thousand dollars?
Select one

Below 50 thousand ..............ccccccvvvvninnnnns
Above 50 thousand..................eeeevieennnne
(ONEKNOW) .
(refused) .....cooeeeeeeeeee

32
63
1

44
48
1
7

35
57
2
6

36
56
1
-

Q29. Do you consider yourself to be an environmentalist? {If yes:} is that strong or not so strong?

Select one

Strong environmentalist ...............cc.......
Not so strong environmentalist...............
Not an environmentalist.........................
(dON'TKNOW) .o
(refused) .....cooeeeeeeeeee,

22
44
29
5
0

15
41
33
10

1

19
40
31
9
2

17
41
31
8
2

Q30. I'm going to read four statements. Listen carefully, then please tell me, which comes closest to your opinion

on abortion? Abortion should be...
Select one

Legalinall cases......cccceeeevvvveviiincnneeennn,
Legal in moSt CasesS........ccevvvvvvvvceeeennn,
lllegal in Most Cases ..........cceevvvvveeeeennnn.
lllegal in all cases.......cccoeeevvvvveiiiiiceneennn,
(dON't KNOW) ..cevvviiiie e
(refused) ......coovviiiiiii e

Thank you for taking the time to complete this survey. Have a great day!

24
38
27
6
2
2

62
33

33
42
14
5
4
2

75
20

25
44
18

69
23

28
42
17

70
23
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Strategy ® Precision ® Impact

Population Connection
Fertility Expectations Mixed Mode Survey
October 2024

N= 1,000 adults
N= 100 Black adults
N= 100 Latino/a adults
N= 100 Gen Z adults
N= 100 Millennial adults

Splits: AB, CD

MEN  WOMEN
TOTAL UNDER50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q1. Before we begin, | need to know if | have reached you on a cell phone, and if so, are you in a place where
you can talk safely? {IF NOT ON A CELL PHONE, ASK:} Do you own a cell phone?

Select one
Yes, cell and can talk safely..............ccccceee. 20 27 28 27
Yes, cell and cannot talk safely.. {CALL BACK}
No, not on cell, butown one .........cooeevvevvvennnen. 7 1 1 1
No, not on cell and do not own one.................. 1 0 1 0
(don't know /refused) ................. {TERMINATE}
Textto ONlNE ....covviieiiee e, 21 22 21 21

Q2. What is your age? {TERMINATE UNDER 18, GEN Z = 18-27, MILLENNIAL = 28-43}
Enter a number

18-24 YearS.....oiieeei e 9 16 18 14
25-29 YEAIS. ...t 13 24 20 27
30-34 YEAIS.....u it 8 14 12 16
35-39 YEAIS. ...t iiiii e 8 15 18 12
40-44 YRAIS...... it 8 15 16 15
A5-49 YRAIS..... i it 9 16 16 15
50-54 YearS......oiiei e 8 0 0 0
B55-59 Years. ..o 9 0 0 0
B0-64 YRAIS....ccieiii e 9 0 0 0
B65-69 YRAIS....ciiiiii e 6 0 0 0
TO-T4 YRAIS.. .o ieiii e 5 0 0 0
OVEr T4 YEAIS ..covuieieiie e 7 0 0 0
(refused) ....cooeie 1 0 0 0
(] o [T g O 22 40 38 42
30 - 39 16 29 30 29
A0 - 49 . 17 31 32 30
BO - B4 .o 25 0 0 0

B5 & OVE . 18 0 0 0
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Weighted N=
Unweighted N=

Q3. Which of the following best describes your gender?

Select all that apply

NONDINANY .....ovviiiiiiiiiie
Prefer to self-describe (specify) .........cceevvnnnnn.
Prefer Not to0 anNSWeT ...........evvvvvviiviiiiiiiiiiiiiinenns

Q4. [ONLINE] In which state do you live?
Select one from the drop-down menu

New England ...
Middle Atlantic..........oovveiiiiiie e
East North Central.........ccocovveiiiiiiiiiiieee,
West North Central.........ccoovviviiiiiiiiiiiiieees
South Atlantic .......coovviviiii
East South Central.........ccccovvivviiiiiiiiiiiiieeen,
West South Central........ccooovviviviiiiniiiniien,
Mountain........cooveiiii
PacCifiC.....ciieiiie e,

TOTAL UNDER 50
565
897

49
50

)
12
15

)
20

6
13

7
15

18
20
40
23

MEN
<50
279
448

100

O OOOoO

5
13
16

5
19

7
11

7
17

19
20
37
24

WOMEN
<50
280
440

[eoNeNeloNe)

5
12
14

6
22

5
15

8
14

17
19
43
22

Q5. Just to make sure we have a representative sample, could you please tell me whether you are from a Latino,

Hispanic, or Spanish-speaking background?
Select one

Q6. And please tell me which one, or more than one, of these racial or ethnic groups you identify with.
{RANDOMIZE/READ CHOICES/ACCEPT MULTIPLE RESPONSES IF “OTHER” OR “BIRACIAL” OR
“MULTI-RACIAL” PROMPT:} Which two or three of these do you identify with the most?

Select all that apply

White or CaucCasian ...........ceeeeveeiiiieiieeeiins
Black or African American..........cocoeveevveennnenn.
Latino/Latina or Hispanic ...................eeeveeennns
Asian American or Pacific Islander...................
Native or Indigenous American............cccc.......
Middle Eastern or North African.........c..coeeeen....
(ONEI) e
(don’t know/refused) .........ceevviieiiiiiiiiiiiiieen

55
15
21

6

2
0
2
2

58
15
20

5

1
0
2
2

52
16
23

6

2
0
2
2
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q7. Do you have any children?
Select all that apply

Yes, | have children younger than 18 who live

athomewithme ..., 30 44 43 45
Yes, | have children younger than 18 who do

not live at home withme ............coovviiiiiiinnennnnn. 4 3 3 3
Yes, | have children 18 or older ...........c.......... 33 8 6 10
No, I do not have any children ....................... 37 49 51 46
(dOM'T KNOW) ..o 1 1 1 1

Q8. {If Q7=1-3, have children:} How many children do you have?
Enter a number
Weighted N= 640 286 134 150
Unweighted N= 852 453 216 234

L s 27 35 40 29
PP 39 36 31 41
K PP 20 18 14 21
e 8 6 8 5
B8 5 4 4 3
O 0 0 1 0
L3 86 89 86 92
At 14 10 12 8

Q9. {If Q7=1-2, ask:} How old are your children that are under 18?
Select all that apply
Weighted N= 334 258 125 130
Unweighted N= 503 414 205 206

0 = 34 43 44 42
5 - Ll 48 53 52 53
12 - 14 o 26 25 24 26
15 - A7 o 27 20 21 19
(refused) ....coooeeeeeeeee e 6 4 5 3
Q10. {If Q7=4, do not have children:} Do you plan on having children in the future?
Select one
Weighted N= 372 276 143 129
Unweighted N= 558 439 230 203
Y BS ittt 39 51 52 52
NO o 46 30 30 29
(Ot KNOW) . 15 19 18 19
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q11. {If Q7=1-3, do have children:} Do you plan on having more children in the future?
Select one
Weighted N= 640 286 134 150
Unweighted N= 852 453 216 234

Y BS ittt 15 33 41 27
NO ittt 79 56 46 64
(AONME KNOW) . 6 11 14 9

Q12. On a scale that goes from 0 to 10, where 0 means pessimistic and 10 means optimistic, please rate the
following. {RANDOMIZE, INCLUDE OPTION FOR DON’T KNOW}

Sorted by “10 - Optimistic”
12b.How you feel about the future for younger

OENETALIONS ... 9 12 12 13
12a.How you feel about the future of the
LoTo 1] | { 9 12 12 12

a. How you feel about the future of the country

1Y =T= o IR 5.2 5.3 5.4 5.3
10 — OptIMISHC ...vvveii i, 9 12 12 12
8 - D 16 16 18 14
B = T e 16 16 16 17
D 16 16 14 17
Lo 32 30 30 29
0 — PESSIMISTIC ..ccvviiieiiiii e 7 7 8 6
(DOt KNOW) .o 3 3 2 5
6-10— OptimistiC...........cooooviiiiii 41 44 46 43
BIDK e 20 19 16 22
0 -4 —PeSSIMISLIC ......oevvviiiiieieeeeeeeee e, 39 37 38 35

b. How you feel about the future for younger generations

MEAN ... 51 5.3 5.3 54
10 — OPLIMISHIC...ccoeeeeeeeeeeeeeeeeee e 9 12 12 13
B = D 14 16 17 15
B = T e 17 16 16 15
LS T 15 13 13 13
L m 34 32 31 33
O — PESSIMISTLIC ..vvvieiiieeeee e 7 7 9 6
(DON’t KNOW) . 3 3 2 4
6 - 10 — OPtIMISHC.....cceveeeiiiiiiiiiiieiieeee 40 44 45 44
D DK e 18 16 15 17
0 -4 —PeSSIMISHIC ...cuvvvniieiieeieee e 42 39 40 39
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q13.{If Q7=4, do not have children:} If you could choose exactly the number of children to have in your whole
life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR DON’'T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 341 255 130 121
Unweighted N= 517 409 211 192

O 23 17 14 19
L 6 8 7 9
2 39 41 40 42
S 14 15 19 11
A oo 7 7 6 8
B8 4 4 7 1
Ot e 2 2 1 3
(ONME KNOW) . 6 6 7 6
Lo 60 64 65 63
At e 12 13 14 12

Q14. {If Q7=1-3, have children:} If you could go back to the time when you did not have any children and could
choose exactly the number of children to have in your life, how many would that be? {INCLUDE OPTION FOR
DON’T KNOW}
Enter a number
Weighted N= 611 274 127 144
Unweighted N= 811 433 205 225

O o 6 6 7 5
L 9 10 8 12
2 e 34 27 22 32
3 23 24 25 23
PP PP PPPPPPPP 12 12 16 9
B8 9 10 11 9
Ot 1 1 2 0
(Ot KNOW) . 6 9 9 8
L3 s 66 62 55 68
At e 22 23 28 19

Q15. Has your desired number of children increased over time, decreased, or stayed about the same over time?
Select one

INCrEASEd......cevieeiieee e 16 19 20 18
DECIEASEd ... v 19 20 20 19
Stayed about the same.............cccceiennn. 62 58 56 60
(dON't KNOW) .o 3 3 4 3
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q16. Now | am going to read you some reasons that may impact people’s ability or decision to have children.
For each, please tell me how much of an impact this reason has had on you - a major impact, somewhat of an
impact, a little impact, or no impact at all. {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “A major impact”

16A.AQE ..o 31 25 23 28
B16u.Worried about the state of the world ..... 31 35 33 37
161.Can’t afford kids/more kids...........cceeeuve.... 29 34 34 34

16v.Worried about how laws that restrict
abortion and reproductive health care
will affect you/your partner during

PregnanCy .....ccccuviviuieeiiieeiiie e e e eaieees 20 25 21 30
16h.Have not found the right partner.............. 20 21 21 20
B160.Not enough support for parents in our

(oTo 11 | {1 20 22 19 25
Bl6b.Mental health............ccccccoeeiiiiiiiiininnnnnnn, 19 27 21 33
16k.Current work demands and schedule

make it difficult ... 18 22 21 23
Al6i.Partner does not want kids/more kids .... 16 14 16 11
16w.Don’t want Kids.........ccccooevvvieiiiiiiinnenenn, 16 15 13 17
16p.Don’'t have a large enough home for

kids/more Kids.........ccooeeeeiiiiiiiiiiceee e, 16 21 20 21
16m.Don’t have time for kids/more kids ......... 16 18 17 18
Al6f.Pregnancy or birth are too taxing on

physical health ..................iiin. 16 18 12 23

Al6a.Medical reasons, other than infertility.... 15 15 12 18
B16j.Partner does not share parenting

responsibilities ..., 15 17 13 20
16c.Infertility ..oooovvvveeeiieeii e, 15 17 14 20
16e.Having other caregiving responsibilities

like for parents or grandparents ............... 14 17 15 18
B16g.Pregnancy or birth are too taxing on

mental health ............cccccoiiiiiiiiiiiiiiiiens 13 20 13 26
Al6t.Worried about how climate change will

affect KidS......oooveiii e 13 15 14 16
16s.Worried about the impact on career

advanCemMent .........cceeveeeeeieeeiiiee e eee e 13 17 17 16
Al6n.Don't have family support network

NEArDY ... 12 14 16 13
B16r.Don’t want to contribute to climate

ChaNGE ... 9 9 9 10
A16q.Don’t want to contribute to

overpopulation ...........ccoveeiiiii 8 8 6 9
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL UNDER 50

1018
1418

a. {SSA} Medical reasons, other than infertility

A major impact...........ccceevvvvvnninnnnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact........cccoooeeeiiiiiiie
No impactatall .............cooeeeeeeeeeee.
(dON't KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

b. {SSB} Mental health

A major iMpact ...........cceevvvvvnnininnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact.......cccooeeeieiiiiiiiie
No impactatall ..............ooevvveennnin.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

c. Infertility

A major iMmpact ...........ccceevvvvvenieinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoooiieiiiiiiie
No impactatall ..............ooevvvveennnn.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

d. Age

A major iMpact ...........ccevvvvvvennvinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoevviiiiii
No impactatall ...........ccooeeeviiiennnn.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

565
897

15
17
14
51

32
65

27
18
17
35

45
51

17
12

54

29
63

25
24
17
32

49
49

MEN
<50
279
448

12
14
17
55

26
71

21
16
17
42

37
59

14
12
10
59

26
68

23
24
18
33

47
51

WOMEN
<50
280
440

18
20
11
48

38
59

33
20
16
28

53
44

20
13

50

33
59

28
24
17
30

52
47
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL UNDER 50

1018
1418

565
897

MEN
<50
279
448

WOMEN
<50
280
440

e. Having other caregiving responsibilities like for parents or grandparents

A major impact...........ccceevvvvvnninnnnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact........cccoooeeeiiiiiiie
No impactatall .............cooeeeeeeeeeee.
(dON't KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

f. {SSA} Pregnancy or birth are too taxing on physical health

A major iMpact ...........cceevvvvvnnininnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact.......cccooeeeieiiiiiiiie
No impactatall ..............ooevvveennnin.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

g. {SSB} Pregnancy or birth are too taxing on mental health

A major iMmpact ...........ccceevvvvvenieinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoooiieiiiiiiie
No impactatall .............cooevvvveennnin.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

h. Have not found the right partner

A major iMmpact ...........ccceevvvvvenieinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoovveiiiii
No impactatall ...........ccooeeeviiiennnn.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

17
20
20
41

3

37
60

18
23
21
36

3

41
57

20
21
19
36

5

41
55

21
13
11
52

34
63

15
20
21
43

1

35
64

12
20
22
42

33
64

13
20
18
42

34
61

21
15
10
50

36
60

18
21
18
39

5

39
56

23
26
20
29

48
49

26
20
20
30

46
50

20
11
11
54

31
65
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TOTAL UNDER 50

MEN
<50
279
448

16
13
13
52

29
65

13
17

54

30
61

21
24
25
29

45
54

34
20
17
26

54
43

WOMEN
<50
280
440

11
11
12
58

23
71

20
11
16
44

31
60

23
26
20
30

49
49

34
18
21
25

52
46

Weighted N= 1018 565
Unweighted N= 1418 897
i. {SSA} Partner does not want kids/more kids
A major iMPAaCt.............evvvvmmieiiiiiiiiiiiiiinnns 16 14
Somewhat of an impact...........ccccceeeeeennn. 10 12
Alittle impact.......cccoceeeiiiiiii e, 9 12
No impactatall ............oooeeeeiii, 59 55
(dON'E KNOW) v 5 7
Major /Somewhat of an impact................. 26 26
Little /No impactatall................cooeeeeeennn. 69 67
j.  {SSB} Partner does not share parenting responsibilities
A Major iMPACE ............uevvemiiiiiiiiiiiiiiiininnnns 15 17
Somewhat of an impact............cccceveeeeenn. 14 14
Alittle impact.......cccceeeiiiiiii 10 12
Noimpactatall ...........cccoevveeiiiiiniiiiininnnn, 54 49
(dONMt KNOW) o 6 8
Major /Somewhat of an impact................. 29 31
Little /No impact atall...............ccooeeeeeennn. 65 61
k. Current work demands and schedule make it difficult
A Major iMPACE ...........uvuvmmiviiiiiiiiiiiiiiiiiinnns 18 22
Somewhat of an impact...........ccccceveeeeenn. 21 25
Alittle impact.......cccceeeviiiiii 20 22
Noimpactatall ............ccovvveeeiiiiiniiiiiiinnnn. 40 29
(dOMt KNOW) oo 1 1
Major /Somewhat of an impact................. 39 47
Little /No impactatall...............ccooeeeeeennn. 60 52
I. Can't afford kids/more kids
A Major iMPACE ...........uuuvmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiianns 29 34
Somewhat of an impact...........ccccceveveennn. 20 19
Alittle impact........cceeiviiiii 17 19
Noimpactatall ............ceiiiiiiiiin, 32 26
(dOMt KNOW) oo 2 2
Major /Somewhat of an impact................. 49 53
Little /No impact atall...............cceeeeeeeennn. 49 45
www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY



Population Connection — October 2024

Page 10

MEN  WOMEN
TOTAL UNDER50 <50 <50
Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440
m. Don’t have time for kids/more kids
A major iMPAaCt.............evvvvmmieiiiiiiiiiiiiiinnns 16 18 17 18
Somewhat of an impact...........ccccceeeeeeenn. 19 20 20 20
Alittle impact.......ccccceeviiiiii e 16 18 19 18
No impactatall ............oooeeeeiii, 47 41 41 41
(dON'E KNOW) v 3 3 3 4
Major /Somewhat of an impact................. 34 38 37 37
Little /No impactatall................cooeeeeeennn. 63 59 59 59
n. {SSA} Don't have family support network nearby
A Major iMPACE ............uevvemiiiiiiiiiiiiiiiininnnns 12 14 16 13
Somewhat of an impact............cccceveeeeenn. 17 19 17 21
Alittle impact.......cccceeeiiiiiii 16 19 18 21
Noimpactatall ...........cccoevveeiiiiiniiiiininnnn, 53 46 49 44
(dONMt KNOW) o 2 2 1 2
Major /Somewhat of an impact................. 29 33 32 34
Little /No impact atall...............ccooeeeeeennn. 69 65 66 64
0. {SSB} Not enough support for parents in our country
A Major iMPACE ...........uvuvmmiviiiiiiiiiiiiiiiiiinnns 20 22 19 25
Somewhat of an impact...........ccccceveeeeenn. 20 23 25 22
Alittle impact.......cccceeeviiiiii 17 18 16 20
Noimpactatall ............ccovvveeeiiiiiniiiiiiinnnn. 40 33 37 29
(dOMt KNOW) oo 3 3 2 4
Major /Somewhat of an impact................. 40 46 44 47
Little /No impactatall...............ccooeeeeeennn. 57 51 53 49
p. Don’t have a large enough home for kids/more kids
A Major iMPACE ...........uuuvmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiianns 16 21 20 21
Somewhat of an impact...........ccccceveveennn. 16 19 20 18
Alittle impact........cceeiviiiii 17 18 18 19
Noimpactatall ............ceiiiiiiiiin, 48 39 39 38
(dOMt KNOW) oo 2 3 2 4
Major /Somewhat of an impact................. 32 40 40 39
Little /No impact atall...............cceeeeeeeennn. 65 57 58 58
www.LakeResearch.com
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL UNDER 50
1018 565
1418 897

g. {SSA} Don’t want to contribute to overpopulation

A major impact...........ccceevvvvvnninnnnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact........cccoooeeeiiiiiiie
No impactatall .............cooeeeeeeeeeee.
(dON't KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

.......... 8 8
........ 10 13
........ 16 19
........ 64 58
.......... 2 2
........ 18 21
........ 80 77

r. {SSB} Don’t want to contribute to climate change

A major iMpact ...........cceevvvvvnnininnnnnns
Somewhat of an impact...................
A little impact.......cccooeeeieiiiiiiiie
No impactatall ..............ooevvveennnin.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

.......... 9 9
........ 11 14
........ 14 17
........ 61 54
.......... 5 5
........ 19 23
........ 76 72

s. Worried about the impact on career advancement

A major iMmpact ...........ccceevvvvvenieinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoooiieiiiiiiie
No impactatall ..............ooevvvveennnn.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impactat all.......................

t. {SSA} Worried about how climate change will affect kids

A major iMmpact ...........ccceevvvvvenieinnnnnns
Somewhat of an impact....................
A little impact........cccoevviiiiii
No impactatall ...........ccooeeeviiiennnn.
(dOMt KNOW) oo

Major /Somewhat of an impact.........
Little /No impact atall.......................

........ 13 17
........ 18 22
........ 18 22
........ 50 37
.......... 3 3
........ 30 39
........ 67 58

........ 13 15
........ 20 24
........ 17 21
........ 48 38
.......... 2 2
........ 33 39
........ 65 59

MEN
<50
279
448

15
18
61

21
78

17
14
56

25
69

17
23
21
36

40
57

14
21
22
41

35
63

WOMEN
<50
280
440

12
20
55

21
75

10
11
20
54

21
73

16
21
22
38

37
60

16
27
20
34

43
54
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TOTAL UNDER 50

Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

u. {SSB} Worried about the state of the world

A major iMPAaCt.............evvvvmmieiiiiiiiiiiiiiinnns 31
Somewhat of an impact...........ccccceeeeeeenn. 25
Alittle impact.......ccccceeviiiiii e 16
No impactatall ............oooeeeeiii, 26
(dON'E KNOW) v 1
Major /Somewhat of an impact................. 56
Little /No impactatall................cooeeeeeennn. 43

565
897

35
27
17
20

2

62
37

MEN
<50
279
448

33
31
12
22

1

64
35

WOMEN
<50
280
440

37
23
20
17

2

60
37

v. Worried about how laws that restrict abortion and reproductive health care will affect you/your partner

during pregnancy

A Major iMPACE ............uevvemiiiiiiiiiiiiiiiininnnns 20
Somewhat of an impact...........cccccceeeeeeen. 14
Alittle impact.......cccceeeiiiiiii 13
No impactatall ............oooeeeeiieie, 50
(dOM’T KNOW) e 3
Major /Somewhat of an impact................. 34
Little /No impact atall...............ccooeeeeeennn. 63

w. Don’t want kids

A Major iMPACE ...........uvuvmmiviiiiiiiiiiiiiiiiiinnns 16
Somewhat of an impact............ccccceeeee. 10
Alittle impact.......cccoceeeiiiiiii 9
No impactatall ............oooeeeeeii, 60
(dON't KNOW) .o 5
Major /Somewhat of an impact................. 26
Little /No impactatall...............ccooeeeeeennn. 69

25
17
15
40

3

42
55

15
10
10
59

6

25
68

21
16
15
45

3

37
60

13
12
10
58

7

25
68

30
17
14
37

3

47
50

26
68

Q17. Which statement comes closer to your views, even if neither is exactly right? {ROTATE 1-2, 2-1}

Select one

Not every woman wants children, and
they should have the opportunity to

explore their career and passions.................. 86
Women who do not want children are

selfish and do not have the right values........... 8
(Ot KNOW) . 6

84

79

88
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q18. Here are some statements that people have made about childbearing trends in the U.S. and what might
be behind them. For each, please tell me if you agree or disagree. {If agree/disagree:} And is that strongly or
somewhat agree/disagree? {RANDOMIZE}

Select one for each option

Column:

Sorted by “Strongly agree”

18a.We should trust people to make their

own decisions about if and when to have

children. ..o, 73 69 67 71
18e.Sometimes people want to spend their

time, energy, and love doing other

things than raising children...................... 48 49 46 51
18b.Basics like food and housing cost so

much that it forces us to prioritize jobs

and income, slowing traditional

milestones like having a child.................... 43 51 46 56
D18i.What brings the most meaning to life is

family, not all these weird little

accomplishments and degrees and

everything else.......ccoooooeiiiiiiiiiiiieeeeeen, 36 35 37 34
C18c.Overpopulation and climate change

make us uneasy about raising children

on a planet that is already in trouble......... 25 27 21 32
D18g.When you go to vote in this country,

as a parent, you should have more

power and more opportunity to speak

your voice than people who don’t have

o £ 17 21 21 22
D18d.Overpopulation and climate change

make us uneasy about creating another

human who will contribute to the

destruction of the planet.................ccoo.. 17 21 19 24
C18h.A woman’s life truly starts when she

begins living her vocation as a wife and

asamother..........cooooeiiiii, 16 19 18 20
C18f.Falling fertility rates are one of the
biggest challenges facing our world. ........ 15 17 16 18

a. We should trust people to make their own decisions about if and when to have children.

Strongly agree.........oooeiiiiiiiii 73 69 67 71
Somewhat agree.........ccccevveeeiiiiiiiiiieee, 18 20 22 18
Somewhat disagree ........cccccccvvviiiiiiiinnnnnn. 5 6 7 6
Strongly disagree .........cccceeeviiiiiiiiiiieie 3 3 3 2
(dON't KNOW) oo 2 2 2 3
AGIEE . 91 89 89 89
DiSagree......oiieiieiiii e 7 9 10 8
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

b. Basics like food and housing cost so much that it forces us to prioritize jobs and income, slowing
traditional milestones like having a child.

Strongly agree........ooovvvvvveiiiiiiiiiiiiiiiee 43 51 46 56
Somewhat agree.......ccoceeeeveeeeiveviiiieee e, 36 32 33 31
Somewhat disagree ..........ccccccevvvviiiinnnnnnn. 11 8 11 6
Strongly diSagree .........cccccvvvvviiiiiiiiiiiinnnnn, 7 5 8 3
(dOM’ T KNOW) e, 3 3 3 4
AGIEE . 79 83 79 87
Disagree......ccovvveeiieeeeiieeicee e, 17 14 19 9

c. {SSC} Overpopulation and climate change make us uneasy about raising children on a planet that is
already in trouble.

Strongly agree..........cvveeeiieieeiieiiceee, 25 27 21 32
Somewhat agree.......ccoceeeeveeeeiieviiiieee e, 30 31 28 34
Somewhat disagree ..........cccccvvveviiiiinnnnnn. 17 17 20 14
Strongly disagree ........ccceeeveieiiiiiiiiieeneen, 24 20 27 14
(dOM’ T KNOW) e 4 5 4 5
AGIEE .o 55 58 50 66
Disagree......ccovvveeiieeeeiieeicee e, 40 37 46 28

d. {SSD} Overpopulation and climate change make us uneasy about creating another human who will
contribute to the destruction of the planet.

Strongly agree..........cvveeeiiiieiiiiiiieee e, 17 21 19 24
Somewhat agree........cccccvvvvvvviiiiiiiniiinnnn, 25 27 26 28
Somewhat disagree ..........ooeeevvvvviiiieeeennn. 18 16 16 16
Strongly disagree ........ccceeeeeeeiiiiiiiiieeneenn, 35 30 34 25
(dOMt KNOW) oo 5 7 6 7
AGIEE .. 42 47 44 51
DiSagree.......cccoeeeiiie 53 46 50 41

e. Sometimes people want to spend their time, energy, and love doing other things than raising children.

Strongly agree.........oooeeiiiiiiiii 48 49 46 51
Somewhat agree........cccccvvvveiiiiiiiiiiiiinnen, 37 35 38 33
Somewhat disagree ...........ooooevveeeiiiiineeenn. 7 7 8 6
Strongly disagree .........cccceeeviieiiiiiiiiiee 4 4 5 4
(dOMt KNOW) oo 4 4 2 6
AQIEE .. 85 84 84 84
DiSagree.....cccoveiiiiiii e, 11 12 13 10
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TOTAL UNDER 50

Weighted N=
Unweighted N=

1018
1418

565
897

MEN
<50
279
448

WOMEN
<50
280
440

18
29
21
19
14

46
40

22
14
15
42

6

36
58

20
15
18
43

4

34
61

34
25
16
19

6

59
35

f. {SSC} Falling fertility rates are one of the biggest challenges facing our world.
Strongly agree........ooovvvvveviiiiiiiiiiiiiiiiieee 15 17 16
Somewhat agree.........ccccvvvevviiiiiiiiniieenen, 22 25 22
Somewhat disagree ...........cceevvvvvvviceeneennn. 20 20 19
Strongly disagree .........cccccvvvviiiiiiiiiiinnnnn. 28 23 27
(dON't KNOW) oo 15 15 15
AQIEE ..ot 37 42 39
DiSagree.......oovvieeeeeeee 48 43 46

g. {SSD} When you go to vote in this country, as a parent, you should have more power and more
opportunity to speak your voice than people who don’t have kids.
Strongly agree........ooovvvvveeiiiiiiiiiiiiiiie 17 21 21
Somewhat agree.......ccoceeeeveeeeiieviiiieee e, 13 15 16
Somewhat disagree .......cc.ooeeevvvvvviieenennn. 15 16 18
Strongly disagree ........ccccccvvvviiiiiiiiiinnnnnn. 50 41 38
(dOM’T KNOW) e 5 7 7
AGIEE .o 30 36 37
DiSagree.......cccceeeiiieeeeeen 65 57 56

h. {SSC} A woman'’s life truly starts when she begins living her vocation as a wife and as a mother.
Strongly agree........ooevvvciiiieieeiieeee e 16 19 18
Somewhat agree.........ccccevvevevviiiiiiiiieennen, 18 17 20
Somewhat disagree ..........ooeeevvvvviieeenennn. 18 18 17
Strongly disagree ........ccccccvvvvviiiiiiiniiinnnn. 41 39 34
(dON't KNOW) .o 7 8 11
AGIEE .. 34 36 38
DiSagree.......ccooevieiii 59 56 51

i. {SSD} What brings the most meaning to life is family, not all these weird little accomplishments and
degrees and everything else.
Strongly agree.........oooeeiiiiiiiii 36 35 37
Somewhat agree.........ccceevveeeiiiiiiiiiieee, 31 30 35
Somewhat disagree .........ccccceevvviiiiiiinnnnnn. 13 13 9
Strongly disagree .........cccooveeiiiiiiiiiiinneen. 15 18 15
(Ot KNOW) .. 5 5 4
AGIEE .. 67 65 72
DiSagree......couuuuuiiiieeeeeeeeee e 28 30 24
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL UNDER 50

1018
1418

565
897

MEN
<50
279
448

WOMEN
<50
280
440

Q19. {SSA} The U.S. Census Bureau projects that the U.S. population will increase. In 2024, there are about
336 million people in the U.S., and the U.S. Census Bureau projects the U.S. population will increase to 370
million in 2080. How concerned are you about the growing population in the United States — are you very
concerned, somewhat concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very concerned........ccceeeeeeeeiveeiiiinienneennn,
Somewhat concerned..........cccoeevveeeennnnns
Alittle concerned..........ccoeveviiiiiiniinenn.
Not concerned atall.............c.oevvevnnnnnn.
(dON't KNOW) ...coevviiiiii e

CONCEIMNMEA ... v
Not concerned ........ccooevveeeveeiiieeieeeeeeannn,

17
28
24
27

4

45
51

14
26
23
33

4

40
56

21
30
26
20

3

51
46

Q20. {SSB} The United Nations (UN) projects our global population will increase. In 2024, there are about 8.2
billion people and the UN projects the global population will grow to over 10 billion in the second half of this
century. How concerned are you about the growing population in the world — are you very concerned, somewhat

concerned, a little concerned, or not concerned at all?

Select one

Very CONCerned.......cccccvvvvvvviiiiiiiiieieennnn,
Somewhat concerned..........cccoeevveeeennnnn.
A little concerned ..........coooeviiiiiiiinnennnnn.
Not concerned atall..............coeeeevnnnnnn.
(dONTKNOW) .o,

CONCEINEA ..o
Not concerned .........oveeeveivenieiiiiieininnns

29
22
21
22

51
43

26
23
20
27

49
47

31
22
22
17

53
39

www.LakeResearch.com

Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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TOTAL UNDER 50
Weighted N= 1018
Unweighted N= 1418

565
897

MEN
<50
279
448

WOMEN
<50
280
440

Q21. {SSA} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food...........ccocevvvvennnns
Lowering the economic well-being of

families ...,
Increasing housing pressure............cccceevvvennn.
Overburdened services and

INfrastructure..........covveeeiiie e,
Overcrowding and traffic..........ccccccevvvvinnnnnnn.
Increasing greenhouse gas emissions,

which will continue to warm the

Nature and biodiversity loss/species
EXENCHON......ccoiieiiiiie e
(something else) {record}......cccceeeeeeirirnnnnnnnnn.
(none of these) .....cooeeeeeeeee,
(Ot KNOW) .

36

28

23
17

13
10

31

24

25
17

13
11

wW o w ol

41

33

21
18

Q22. {SSB} | am going to read you a list of some impacts of population growth. Please tell me which two you

are the most concerned about. {RANDOMIZE}
Select up to two

More children who live in poverty...................
Depletion of resources, such as fresh

water, forests, and food...........c.ccevveeeinnnn.
Lowering the financial well-being of

families ......ooovvieii i,
Climate change.........ccccccvviieeiiiiicceceee e,
Overcrowding and traffic.............ccccvvveeennn.
Overburdened services and

INfrastructure .........ccveieiiieeeece e
Increasing housing pressure............ccoeeeveeenn.
Increasing Pollution..............eeveeeiiiiiiiiiiiiiiiiins
Nature and biodiversity loss/species

EXENCHON........oieiiii e,
More competition for jobS.........cccooveeiviieiinnnnnn.
(something else) {record}..........ccoeeeeeeeeenennnn.
(none of theSe) .....ueiiiiiiiii e,
(AON’T KNOW) ..

www.LakeResearch.com

33

30

36
33
20
20
11

11
14

whoINO
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

The remaining questions are for statistical purposes only.

Q23. Including yourself, how many children were in your household growing up? If the number of children in your
household varied while you were growing up, please include the largest number of children. {INCLUDE OPTION
FOR DON’T KNOW}

Enter a number

L 12 14 14 14
2 26 26 25 27
B e 22 22 22 22
A e 18 19 18 20
B8 18 15 16 14
Ot 3 2 2 2
(dOM'T KNOW) ..o 2 2 2 1
I 60 62 61 63
Bt e 38 36 36 35

Q24. Generally speaking, do you think of yourself as a Republican, a Democrat, an Independent or something
else? [IF REPUBLICAN/DEMOCRAT:] Do you consider yourself a strong or a not-so-strong
(Republican/Democrat)? [IF INDEPENDENT:] Would you say you lean more towards the Republicans or more
towards the Democrats?

Select one
Strong Democrat..........coevvviiiiiieiiiieiiee 25 25 25 25
Not-so-strong Democrat..............cceevviieeeennnnnn. 10 10 9 12
Independent - lean Democrat.............ccocevvvnnnnn. 9 11 9 12
DeMOCKAL......coviiiieiiieeiee e 44 46 43 49
Independent.............uuuvuiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiieee 9 12 12 12
Republican..............euvviiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiie 38 30 36 26
Independent - lean Republican ........................ 6 7 8 5
Not-so-strong Republican ..............ccccvvvieennns 10 9 10 8
Strong Republican ...........cccccc, 21 15 17 13
(OB e 3 3 3 3
(dONTKNOW) . 2 3 2 4
(refused) ....cooeeeeeeeeeee 4 5 4 7

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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MEN  WOMEN
TOTAL UNDERS50 <50 <50

Weighted N= 1018 565 279 280
Unweighted N= 1418 897 448 440

Q25. What is the last year of schooling that you have completed?

Select one
1-11th Grade ...ooooeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 2 2 2 3
High School Graduate..............cccccvvvveviininnnnns 19 18 17 18
Vocational or technical school......................... 5 5 4 5
Some college but no degree..........cccccceeenneee. 22 21 23 19
Associate degree.....cooevveeriiveiiiiiiiie e, 16 15 12 19
4-year college graduate or bachelor's degree 21 23 24 22
Graduate School or advanced degree ........... 14 15 16 13
(refused) .....cooveiiiiei e, 1 1 2 1
Non-college graduate .............cccvvvvvvevneninnnnns 64 61 58 64
College graduate ..........ccccceeeeeeeeiiieviiiiciee e, 35 38 40 35

Q26. Are you married, unmarried with a partner, single, separated, divorced, or widowed?
Select one

= T g T=To 49 44 50 39
Unmarried with Partner..........coooevveevviivennenn. 10 13 9 17
SINGIE .. 24 34 35 33
Separated..........ccceviiiiiiii 1 2 1 3
(D10 ] (o1 =To I 8 3 3 4
WIdOWE......ouiiieiiieeie e 5 0 0 1
(dON't KNOW) ..o 0 0 0 0
(refused) ....cooeeeeeeeeeeee 2 3 2 3

Q27. In which of the following ranges does your total annual household income fall, before taxes?
Select one

Below 20 thousand ...........ccooevveviieiiiiiieeiiee, 8 7 6 9
Between 20,000 and 29,999 .........ccccevveeennnnnnn. 8 8 7 9
Between 30,000 and 39,999 ........ccooeevveeennnnnnn. 8 8 7 8
Between 40,000 and 49,999 .........covveiveniiennnnn, 8 8 7 10
Between 50,000 and 74,999 ........cccceevvviinnnnns 16 16 13 18
Between 75,000 and 99,999 .........cccceveiiinnnnn 15 15 15 14
Between 100,000 and 149,999.........ccceeeeene.ee 14 16 18 14
Between 150,000 and 199,999 .........ccoeevvvnnneee. 6 6 8 5
More than 200,000..........ccoeeevieirieiieieeeeeeeeenn 7 7 10 5
(Ot KNOW) . 2 3 3 4
(refused) ....cooeeeee 7 7 7 5

www.LakeResearch.com Washington, DC | Berkeley, CA | New York, NY
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Weighted N=
Unweighted N=

TOTAL UNDER 50

1018
1418

565
897

MEN
<50
279
448

WOMEN
<50
280
440

Q28. {If prefer not to answer or not sure in Q27, ask:} Could you tell me if your annual household income is

below or above 50 thousand dollars?
Select one

Below 50 thousand ............c.cccoeeeevnnnn..
Above 50 thousand................ccoeeevvnneenn.
(doM’t KNOW) ...oovviiiieieieeeeeeee e,
(refused) ......coovvviiiiii e,

32
62
1
6

28
66
1
6

36
58
1
5

Q29. Do you consider yourself to be an environmentalist? {If yes:} is that strong or not so strong?

Select one

Strong environmentalist ..................c......
Not so strong environmentalist...............
Not an environmentalist ................cc.ee..
(dONTKNOW) .o
(refused) ......coovviiiiiiiiee e

22
43
26
2
1

23
41
28
6
2

22
44
24
9
1

Q30. I'm going to read four statements. Listen carefully, then please tell me, which comes closest to your opinion

on abortion? Abortion should be...
Select one

Legal inall cases..........cccevvvvvvviiniinnnnnnns
Legal in most CasesS........cccevvvvvvvviceeeennnn.
lllegal in MOSt CaSEeS ........cccevvvvvrreeeennnn.
lllegal in all cases..........cccvvvvvvveviiiinnnnnnns
(dON't KNOW) ...covviiiiei e
(refused) .......oovviiiiiiiie e,

Thank you for taking the time to complete this survey. Have a great day!

27
40
21
7
3
3

67
28

21
39
27
7
3
3

60
34

32
41
16

73
22
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REGION

DEFINITIONS OF CREATED VARIABLES

Middle Atlantic
Respondents who live in New York, New Jersey, or Pennsylvania.

East North Central
Respondents who live in Michigan, lllinois, Indiana, Wisconsin, or Ohio.

West North Central
Respondents who live in Minnesota, lowa, Missouri, North Dakota, South
Dakota, Nebraska, or Kansas.

South Atlantic
Respondents who live in Delaware, Maryland, District of Columbia, West
Virginia, North Carolina, South Carolina, Georgia, Virginia, or Florida.

West South Central
Respondents who live in Arkansas, Louisiana, Oklahoma, or Texas.

Mountain
Respondents who live in Montana, Idaho, Wyoming, Colorado, New
Mexico, Arizona, Utah, or Nevada.

Pacific
Respondents who live in California, Oregon, Washington, Alaska, or Hawaii.

Northeast

Respondents who live in New England (Vermont, Rhode Island, New
Hampshire, Maine, Massachusetts, Connecticut) or the Middle Atlantic
regions.

Midwest
Respondents who live in the East North Central or West North Central
regions.

South
Respondents who live in the South Atlantic, East South Central (Tennessee,
Alabama, Mississippi, or Kentucky), or West South Central regions.

West
Respondents who live in the Mountain or Pacific regions.



SURVEY METHODOLOGY

Lake Research Partners designed and administered this mixed-method survey that was conducted
from October 3 -10, 2024, by online, text to online (a portion of the sample received a text to their
cell phone with a link to complete the survey online), and phone using professional telephone
interviewers. The survey reached a total of 1,418 adults nationwide with a base of 1,018 which
includes oversamples of 100 Black adults, 100 Latino/a adults, 100 Generation Z adults, and 100
Millennial adults. The oversamples were weighed down into their respective base samples to their
proper proportion of the universe.

The data is statistically weighted to ensure the sample’s demographic reflects that of adults
nationwide. The base was weighted by region, region by gender, age, party identification, and
education. The Black adult sample was weighted by region, age, party identification, and
education. The Latino/a adult sample was weighted by age. The Gen Z sample was weighted by
gender, age, race, and party identification. The Millennial sample was weighted by gender, age,
race, party identification, and education.

The margin of error for the base sample is +/-2.6%. In interpreting survey results, all sample
surveys are subject to possible sampling error; that is, the results of a survey may differ from those
which would be obtained if the entire population were interviewed. The size of the sampling error
depends upon both the total number of respondents in the survey and the percentage
distribution of responses to a particular question. For example, if 50% of respondents in a sample
of 1,418 answered “Yes” to a particular question, we can be 95% confident that the true
percentage will fall within 2.6 points, or from 47.4% to 52.6%. The margin of error for oversamples
and subgroups is higher. The table on the next page represents the estimated sampling error for
different percentage distributions of responses.

Quantitative results are expressed as percentages unless otherwise noted. Results may not add
to 100% due to rounding or multiple responses.

Margin of Error
for Different Percentage Distributions and Different Sample Sizes

(95% confidence)
PERCENTAGES NEAR

Sample Size 10 20 30 40 50 60 70 80 90
1,418 1.6 2.1 2.4 2.5 2.6 2.5 2.4 2.1 1.6
1,000 1.9 2.5 2.8 3.0 3.1 3.0 2.8 2.5 1.9
800 21 2.8 3.2 3.4 3.5 3.4 3.2 2.8 2.1
600 2.4 3.2 3.7 3.9 4.0 3.9 3.7 3.2 2.4
500 2.6 3.5 4.0 4.3 4.4 4.3 4.0 3.5 2.6
400 2.9 3.9 4.5 4.8 4.9 4.8 4.5 3.9 2.9
200 4.2 5.5 6.4 6.8 6.9 6.8 6.4 5.5 4.2

100 5.9 7.8 9.0 9.6 9.8 9.6 9.0 7.8 5.9



POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

GENDER AGE AGE GENDER /AGE
Wome | Under 65 & Under 50 & Men Wome | Men Wome
TOTAL| Men n 30 30-39| 40-49( 50-64 over 50 over <50 n <50 50+ n 50+
1.REACHED BY CELL Z:fé;e“ andcantalk | o000 | 2106 | 2006 | 3206 | 20% | 18% | 120 | 9% | 27% | 11% | 28% | 27% | 11% | 11%
glvov'n ”:r:e"” cell, but 7% 6% 7% 0% 1% 3% 7% | 20% 1% | 12% 1% 1% | 10% | 14%
r'\]'gt' sttno:n(;ell and do 1% 1% 2% 0% 0% 0% 2% 5% 0% 3% 1% 2% 4%
Text to online 21% | 23% | 20% | 15% | 22% | 29% | 25% | 16% | 22% | 22% | 21% | 21% | 25% | 19%
Online panel 50% | 50% | 51% | 52% | 48% | 49% | 54% | 50% | 50% | 52% | 50% | 51% | 52% | 53%
YES - NO 26 20 31 37 B 40 53 60 1 56 4 7 52 59
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children
younger than 18 who 30% | 31% | 29% | 31% | 54% | 52% | 19% 3% | 44% | 12% | 43% | 45% | 14% | 10%
live at home with me
Yes, | have children
ﬁg“n”c?te”rvt: Zrt‘ ﬁgr;’]":o 4% 5% 3% 2% 3% 5% 6% 4% 3% 5% 3% 3% 7% 4%
with me
Irez’l('j:f“’e children 18 [ 5300 | 290 | 37% 1% 2% | 22% | 58% | 74% 8% | 65% 6% | 10% | 59% | 70%
'C\'r?i'léfe?]”m have any 37% | 39% | 34% | 68% | 43% | 29% | 23% | 20% | 49% | 22% | 51% | 46% | 23% | 20%
Esair;tisc’f children 33% | 34% | 31% | 31% | 55% | 56% | 24% 7% | 46% | 17% | 45% | 47% | 21% | 13%
Parents 63% | 60% | 66% | 32% | 57% | 70% | 77% | 80% | 51% | 78% | 48% | 53% | 76% | 80%
PARENTAL Dads 29% | 61% 13% | 29% | 33% | 32% | 39% | 24% | 35% | 49% 77%
STATUS/GENDER Moms 34% 66% 19% 28% 36% 45% 41% 27% 43% 54% 80%
Childless men 19% | 39% 3% | 22% | 17% | 13% 8% | 25% | 11% | 51% 23%
Childless women 17% 34% | 32% | 21% | 12% | 10% | 12% | 23% | 11% 46% 20%
Unweighted Count / 1418 | 695 | 713 | 367 | 288 | 242 | 276 | 232 | 897 | 508 | 448 | 440 | 241 | 267
Weighted Count 1018 | 487 | 523 | 226 | 164 | 175 | 257 | 185 | 65| 441 | 279 | 280 | 203 | 238

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 1




POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

GENERATION GENERATION / GENDER
Silent Millenn Boome
(79 Gen Z ial Gen X r
Millenn Boome| and Gen Z | Wome | Millenn| Wome | Gen X | Wome | Boome| Wome
TOTAL| Gen Z ial Gen X r older) Men n ial Men n Men n r Men n
LREACHED BY CELL :aefé|56|l andcantalk | o000 | 3596 | 2506 | 15% | 10% | 16% | 37% | 34% | 25% | 26% | 16% | 14% | 10% | 9%
No, not on cell, but 7% 1% 1% 5% | 13% | 42% 1% 2% 0% 3% 6% | 11% | 15%
own one
No, not on cell and do 1% 0% 0% 2% 1% | 14% 1% 0% 1% 3% 1% 2%
not own one
Text to online 21% | 15% | 22% | 30% | 18% | 15% | 13% | 14% | 23% | 20% | 31% | 29% | 22% | 14%
Online panel 50% | 50% | 52% | 49% | 58% | 13% | 49% | 51% | 50% | 53% | 50% | 48% | 56% | 60%
YES - NO 26 48 14 47 57 69 51 43 iz 15 27 64 62 54
7 PARENTAL STATUS | Yes, | have children
younger than 18 who 30% | 25% | 53% | 33% 5% 8% | 23% | 27% | 54% | 52% | 35% | 30% 7% 4%
live at home with me
Yes, | have children
younger than 18 who 4% 0% 4% 6% 4% 4% 0% 5% 4% 8% 4% 3% 5%
do not live at home
with me
Zfi’légr"“’e children 18 | 550, 1% 3% | 45% | 70% | 73% 1% 1% 2% 4% | 31% | 58% | 72% | 69%
E'ﬁi'léfe?]”m have any 37% | 73% | 43% | 25% | 21% | 13% | 76% | 69% | 43% | 43% | 34% | 18% | 19% | 23%
Eﬁ;‘z’:tigof children 33% | 25% | 55% | 37% | 10% | 12% | 24% | 27% | 56% | 54% | 41% | 32% | 10% 9%
Parents 63% | 26% | 57% | 74% | 79% | 85% | 24% | 20% | 57% | 57% | 63% | 82% | 81% | 77%
PARENTAL Dads 20% | 12% | 28% | 30% | 38% | 45% | 24% 57% 66% 81%
STATUS/GENDER Moms 34% 15% 29% 44% 40% 40% 31% 57% 82% 7%
Childless men 19% | 37% | 21% | 16% 9% 5% | 76% 43% 34% 19%
Childless women 17% | 34% | 21% | 10% | 12% 7% 69% 43% 18% 23%
Unweighted Count / 1418 | 287 | 481 | 305 | 290 55 | 135 | 148 | 248 | 231 | 144 | 158 | 142 | 148
Weighted Count 1018 | 159 | 301 | 272 | 242 44 78 78 | 148 | 152 | 125 | 145 | 115 | 127

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
Page 2




POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

RACE RACE /GENDER
Asian
Americ
an or
People Pacific Wome
All of White Latino/| Islande| Men of n of White | White | Black | Black | Latino | Latina
TOTAL| white color alone Black a r color color men [ women| men | women| men | women
1L.REACHED BY CELL z:f‘élse” andcantalk | o000 | 1006 | 3306 | 1206 | 320 | 36% | 20% | 36% | 31% | 12% | 13% | 33% | 32% | 40% | 32%
’S'V‘\’/'n ”;’r:;” cell, but 7% | 7% | 4w | 8w | 6w | 3% | 5% | 4% | 5% | 7% | 9% | 4% | 8% | 3% | 3%
No, not on cell and do 1% 2% 1% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 3% 3% 1% 1%
not own one
Text to online 21% | 26% | 13% | 26% | 10% | 12% | 12% | 12% | 13% | 28% | 23% 8% | 11% | 11% | 11%
Online panel 50% | 53% | 49% | 52% | 50% | 49% | 53% | 47% | 51% | 52% | 52% | 52% | 48% | 45% | 54%
YES - NO 26 29 19 30 34 16 -10 8 29 27 33 16 51 8 26
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children
younger than 18 who 30% | 28% | 34% | 27% | 38% | 38% | 20% | 33% | 34% | 29% | 25% | 36% | 40% | 35% | 40%
live at home with me
Yes, | have children
younger than 18 who 4% 4% 4% 4% 5% 5% 3% 6% 3% 4% 4% 9% 1% 6% 4%
do not live at home
with me
Yes, | have children 18 o o o o o ® o o ® 8 o o o 9 o
o elder 33% | 37% | 26% | 38% | 31% | 21% | 21% | 20% | 31% | 34% | 42% | 20% | 40% | 19% | 24%
Zfi'l('jrde% not have any 37% | 36% | 40% | 35% | 32% | 40% | 55% | 44% | 35% | 37% | 33% | 40% | 25% | 44% | 36%
Eﬁ;‘l’:ti;f children 33% | 31% | 37% | 30% | 41% | 41% | 24% | 37% | 37% | 32% | 27% | 41% | 41% | 39% | 44%
Parents 63% | 64% | 59% | 65% | 67% | 58% | 45% | 54% | 64% | 63% | 67% | 58% | 75% | 54% | 63%
PARENTAL Dads 290% | 30% | 26% | 31% | 27% | 27% | 20% | 56% 63% 60% 56%
STATUS/GENDER Moms 34% 34% 34% 34% 41% 33% 22% 65% 67% 75% 64%
Childless men 19% | 18% | 21% | 18% | 18% | 21% | 25% | 44% 37% 40% 44%
Childless women 17% | 17% | 19% | 17% | 14% | 18% | 30% 35% 33% 25% 36%
Unweighted Count / 1418 | 852 653 742 | 264 | 312 63 308 | 340 | 376 | 362 123 140 149 159
Weighted Count 1018 | 698 | 370 | 631 133 176 50 172 195 | 307 | 320 60 73 84 90

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS
Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

RACE /AGE EDUCATION
Colleg
e
People | People gradua
of of Non- teor | 4-year | Post-
color color | White | White | Black | Black | Latino/| Latino/[ H.S. | PostH.|[college| post- [ Colleg| gradua
TOTAL| <50 50+ <50 50+ <50 50+ a<50 | a50+ | /Less S. grad grad | egrad te

L.REACHED BY CELL ::fse’l;/:e” andcantalk | on00 | 3906 | 2206 | 18% | 6% | 36% | 26% | 41% | 24% | 18% | 25% | 23% | 13% | 16% | 10%

glv‘?l}] ”;’;;” cell, but 7% 2% 8% 1% | 14% 2% | 12% 1% 4% 8% 5% 6% 8% | 10% 6%

r’:‘gt’ gsvtnogncee” and do 1% 2% 1% 3% 6% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2%

Text to online 21% | 10% | 18% | 29% | 23% | 10% | 11% | 10% | 15% 9% | 19% | 16% | 31% | 27% | 38%

Online panel 50% | 49% | 50% | 52% | 53% | 53% | 45% | 47% | 56% | 64% | 49% | 54% | 45% | 46% | 44%
YES - NO 26 4 62 2 55 14 72 il 53 27 24 25 29 21 41
7 PARENTAL STATUS | Yes, | have children

younger than 18 who 30% | 41% | 20% | 46% 9% | 47% | 21% | 43% | 25% | 28% | 25% | 26% | 37% | 32% | 45%

live at home with me

Yes, | have children

zg“n”cﬂﬁz\fg 2? &Sn‘f:o 4% 4% 6% 3% 5% 5% 5% 3% | 10% 3% 6% 5% 3% 2% 3%

with me

Yes, | have children 18 | = 550, 7% | 62% 8% | 66% % | 71% 8% | 49% | 36% | 36% | 36% | 28% | 29% | 27%

or older

No,ldonothaveany  a700 | 5106 | 1806 | 48% | 23% | 42% | 14% | 49% | 21% | 35% | 38% | 37% | 35% | 39% | 30%

children

Parents of children 33% | 43% | 25% | 47% | 14% | 50% | 25% | 45% | 32% | 30% | 30% | 30% | 39% | 33% | 48%

under 18

Parents 63% | 48% | 81% | 52% | 77% | 57% | 86% | 49% | 77% | 64% | 62% | 63% | 64% | 60% | 70%
PARENTAL Dads 29% | 20% | 37% | 27% | 35% | 23% | 34% | 20% | 39% | 27% | 27% | 27% | 34% | 32% | 36%
STATUS/GENDER Moms 34% 28% 45% 25% 43% 35% 52% 30% 39% 37% 36% 36% 30% 28% 32%

Childless men 19% | 26% | 10% | 25% | 11% | 24% 9% | 26% | 11% | 19% | 19% | 19% | 17% | 20% | 13%

Childless women 17% | 24% 8% | 22% | 12% | 18% 5% | 22% | 10% | 16% | 18% | 17% | 18% | 20% | 16%

Unweighted Count / 1418 | 457 | 191 | 425 | 312 | 180 81 | 225 85 | 280 | 563 | 852 | 549 | 322 | 227

Weighted Count 1018 | 245 | 121 | 300 | 316 86 45 | 121 53 | 214 | 439 | es53| 355 | 210 | 145

RESEARCH ANALYSIS BY LAKE RESEARCH PARTNERS

Washington , DC (202) 776-9066 | Berkeley, CA (510) 286-2097
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

EDUCATION /GENDER RACE /EDUCATION
People
of People
Non- Non- Colleg | color of White Black Latino/| Latino/
college| college| Colleg e non- | color non- | White non- | Black | anon- a
TOTAL| men | women| e men | women| college| college| college| college| college| college| college| college

1.REACHED BY CELL Z:fél;e” andcantalk | on00 | 2406 | 230 | 13% | 13% | 36% | 25% | 14% 8% | 34% | 20% | 40% | 21%

Svov’n ”é’rt]ef’” cell, but 7% 5% 6% 7% | 10% 5% 4% 6% | 10% 5% 9% 4%

E;’t' gsvtnoc:‘n‘;e” and do 1% 1% 1% 1% 3% 1% 0% 2% 3% 2% 1% 0%

Text to online 21% | 19% | 13% | 28% | 34% | 10% | 17% | 19% | 37% 7% | 16% 8% | 22%

Online panel 50% | 50% | 58% | 51% | 40% | 48% | 54% | 58% | 43% | 52% | 45% | 48% | 56%
YES - NO 26 15 35 32 25 19 20 29 33 36 32 19 10
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children

younger than 18 who 30% | 25% | 27% | 40% | 33% | 33% | 36% | 21% | 37% | 37% | 39% | 37% | 39%

live at home with me

Yes, | have children

ﬁz“nnogte“rvtg 2? ﬁfrﬁ“? 4% 6% 4% 3% 2% 4% 4% 5% 2% 5% 4% 5% 4%

with me

Ifi'k'jgf“’e children 18 | 5a00 | 3106 | 419 | 26% | 30% | 26% | 23% | 43% | 31% | 32% | 26% | 22% | 16%

Elr?i,lérde?l not have any 37% | 42% | 32% | 33% | 38% | 39% | 39% | 35% | 33% | 32% | 32% | 38% | 45%

Eszjee’:ti;f children 33% | 30% | 30% | 42% | 35% | 36% | 39% | 25% | 39% | 41% | 41% | 41% | 43%

Parents 63% | 57% | 68% | 66% | 62% | 59% | 60% | 64% | 67% | 68% | 66% | 59% | 55%
PARENTAL Dads 29% | 58% 67% 24% | 30% | 28% | 36% | 27% | 26% | 26% | 28%
STATUS/GENDER Moms 34% 68% 62% | 36% | 31% | 36% | 30% | 41% | 42% | 35% | 26%

Childless men 19% | 42% 33% 21% | 17% | 18% | 17% | 19% | 17% | 21% | 19%

Childless women 17% 32% 38% | 17% | 22% | 17% | 16% | 13% | 15% | 16% | 26%

Unweighted Count / 1418 | 399 | 447 | 285 | 260 | 445 | 201 | 400 | 336 194 69 219 88

Weighted Count 1018 | 300 | 348 180 | 171 | 256 110 | 389 | 238 93 40 132 41
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

RACE /GENDER /EDUCATION

People | People
of of People | People
color color of of White | White Black | Black | Latino | Latina
non- non- | color | color non- non- [ White | White non- non- non- non-
college| college| college | college| college | college| college | college| college| college| college| college
TOTAL men women men women men women men women men women men women
1.REACHED BY CELL Z:fil;en andcantalk | oa00 | 4006 | 34% | 24% | 25% | 14% | 15% | 9% | 7% | 31% | 36% | 48% | 33%
glvc\’l'n ”;r:eo” cell, but 7% 4% 4% 2% 5% 6% 7% 8% | 13% 4% 5% 4% 3%
No, not on cell and do
Cor own one 1% 2% 0% 1% 1% 2% 1% 4% 4% 1% 1%
Text to online 21% 9% | 11% | 18% | 17% | 25% | 14% | 31% | 42% 4% | 10% 7% 8%
Online panel 50% | 45% | 51% | 56% | 52% | 54% | 62% | 50% | 34% | 56% | 48% | 40% | 56%
YES - NO 26 3 33 23 17 21 36 37 29 18 52 6 34
7.PARENTAL STATUS | Yes, I have children
younger than 18 who 30% | 32% | 33% | 37% | 34% | 21% | 22% | 41% | 32% | 37% | 38% | 35% | 40%
live at home with me
Yes, | have children
ﬁg“nnogte“rvtg 2’; hlgn\;v;o 4% 6% 3% 5% 3% 5% 5% 3% 2% 9% 1% 7% 4%
with me
:fz 'I(;Qf"e children 18 3306 | 1806 | 34% | 23% | 24% | 38% | 46% | 28% | 34% | 19% | 43% | 18% | 27%
'C\';’i'l('j?e?] not have any 37% | 47% | 33% | 36% | 42% | 39% | 32% | 32% | 35% | 41% | 24% | 44% | 31%
Parents of children 33% | 36% | 36% | 40% | 37% | 25% | 24% | 44% | 33% | 44% | 39% | 39% | 43%
under 18
Parents 63% | 51% | 67% | 62% | 58% | 61% | 68% | 68% | 65% | 59% | 76% | 53% | 67%
PARENTAL Dads 29% | 53% 64% 61% 68% 59% 56%
STATUS/GENDER Moms 34% 67% 58% 68% 65% 76% 69%
Childless men 19% | 47% 36% 39% 32% 41% 44%
Childless women 17% 33% 42% 32% 35% 24% 31%
Unweighted Count / 1418 | 208 | 233 o4 | 106 | 180 | 210 | 184 | 149 o1 | 102 | 105 | 111
Weighted Count 1018 | 117 | 136 51 58 | 180 | 208 | 125 | 110 42 50 63 68
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

PARTY ID STRENGTH PARTY ID
Indep/
Strong | Weak | Weak | Strong DK
Democ| Democ| Republ| Republ| Democ| Indep/| w/wea | Republ
TOTAL rat rat ican ican rat DK k ican

1.REACHED BY CELL ;(:fsélsell and can talk 20% 23% 27% 10% 11% 25% 27% 17% 11%

S'V?/’n ”;r:eon cell, but 7% 6% 4% 7% 8% 6% 7% 6% 8%

Egt' vatnog‘n‘;e" and do 1% 1% | 3% 26 | 2% | 2% 1% 1%

Text to online 21% 18% 14% 27% 27% 16% 14% 17% 27%

Online panel 50% 52% 51% 56% 51% 51% 49% 60% 53%
YES - NO 26 25 14 38 49 20 2 21 44
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children

younger than 18 who 30% 35% 27% 35% 24% 31% 29% 32% 28%

live at home with me

Yes, | have children

Z?)“nnoﬂelgvtgz;‘ &gr:’]":o 4% 2% 2% 8% 5% 2% 3% 5% 6%

with me

Zfz'lé:f"e children18 | o500 | 3006 | 30% | 33% | 51% | 30% | 19% | 28% | 43%

';'r?i'lérde?l”m haveany | a700 | 3706 | 43% | 31% | 25% | 40% | 50% | 39% | 27%

E?gir;ti;f children 33% | 37% | 29% | 39% | 28% | 33% | 31% | 35% | 33%

Parents 63% 63% 57% 69% 75% 60% 48% 60% 72%
PARENTAL Dads 29% 26% 23% 36% 40% 25% 19% 25% 39%
STATUS/GENDER Moms 34% 36% 34% 32% 35% 35% 29% 35% 34%

Childless men 19% 18% 20% 17% 15% 19% 26% 19% 16%

Childless women 17% 19% 23% 13% 10% 21% 23% 19% 11%

Unweighted Count / 1418 378 292 192 235 670 226 490 427

Weighted Count 1018 253 193 170 217 446 114 315 387
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

PARTY ID /GENDER

Indep/ | Indep/
DK DK
Democ| Democ| Indep/| Indep/| men |women| Republ| Republ
ratic ratic DK DK w/wea | w/wea| ican ican
TOTAL| men | women| men | women k k men | women

1.REACHED BY CELL ;(:fsélsell and can talk 20% 25% 2504 20% 26% 19% 16% 12% 10%

gvc\)/’n ";:eon cell, but % | 4% | 7w | 1w | 6w | 5% | 6w | 6w | 9%

E;’t' gfvtnogn‘;e” and do 1% | 1% | 2% | 3% 1% 1% | 0% 1% | 2%

Text to online 21% 16% 16% 15% 14% 17% 16% 29% 24%

Online panel 50% 54% 50% 46% 53% 58% 62% 52% 56%
YES - NO 26 13 26 -18 8 12 28 40 49
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children

younger than 18 who 30% 33% 30% 25% 30% 32% 32% 30% 26%

live at home with me

Yes, | have children

gg“nnoﬁe”rvt: ":t‘ ﬁfn‘;":o 4% 3% 2% 2% 4% 6% 4% 8% 5%

with me

Zfz’“;;‘r"’“’e children 18 | 2200 | 2306 | 35% | 16% | 22% | 23% | 33% | 39% | 48%

?ﬁi'lérde% not have any 37% | 43% | 37% | 58% | 44% | 44% | 36% | 29% | 25%

Parents of children 5 7 ® 8 % 5 8 8 8

under 18 33% 36% 32% 26% 34% 36% 34% 35% 29%

Parents 63% 57% 63% 41% 54% 56% 64% 70% 75%
PARENTAL Dads 29% 57% 42% 56% 71%
STATUS/GENDER Moms 34% 63% 56% 64% 75%

Childless men 19% 43% 58% 44% 29%

Childless women 17% 37% 44% 36% 25%

Unweighted Count / 1418 307 359 104 118 225 259 241 185

Weighted Count 1018 195 248 51 60 140 170 211 175
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

PARTY ID /AGE

Indep/| Indep/
DK DK Republ| Republ
Democ| Democ| Indep/| Indep/| w/wea| w/wea| ican ican
TOTAL/| rat <50| rat 50+| DK <50 DK 50+| k <50 k 50+ <50 50+
1.REACHED BY CELL ;(:fsélsell and can talk 20% 35% 11% 30% 18% 23% 7% 13% 10%
No, not on cell, but - 0 o o 5 0 o o 0
own one 7% 1% 11% 4% 18% 3% 10% 2% 11%
No, not on cell and do 1% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 206
not own one
Text to online 21% 15% 18% 13% 18% 15% 19% 30% 25%
Online panel 50% 49% 56% 52% 44% 58% 64% 55% 53%
YES - NO 26 1 47 -17 34 -4 59 13 69
7.PARENTAL STATUS | Yes, | have children
younger than 18 who 30% 42% 16% 36% 8% 43% 15% 51% 9%
live at home with me
Yes, | have children
younger than 18 who 4% 2% 3% 4% 2% 4% 7% 4% 8%
do not live at home
with me
ves, | havechildren 18 | = g4, 8% | 60% 4% | 59% 6% | 62% 9% | 70%
or older
No,ldonothaveany | g700 | 4906 | 260 | 579% | 33% | 51% | 20% | 43% | 15%
children
Parents of children 33% | 44% | 18% | 39% | 10% | 45% | 20% | 52% | 17%
under 18
Parents 63% 50% 74% 42% 67% 48% 80% 57% 84%
PARENTAL Dads 29% 23% 28% 15% 27% 20% 32% 32% 43%
STATUS/GENDER Moms 34% | 27% | 46% | 26% | 40% | 28% | 48% | 25% | 41%
Childless men 19% 24% 12% 30% 17% 27% 8% 26% 8%
Childless women 17% 25% 14% 26% 16% 24% 13% 17% 7%
Unweighted Count / 1418 430 237 167 57 333 153 238 184
Weighted Count 1018 260 183 83 29 194 118 172 209
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POPULATION CONNECTION - OCTOBER 2024

REGION REGION
New | Middle| East West | South East West
Englan| Atlanti| North | North | Atlanti| South [ South | Mount Northe| Midwe
TOTAL d c Central| Central c Central| Central ain Pacific ast st South West

LREACHED BY CELL :aefé|56|l andcantalk | oo00 | 1996 | 200 | 179% | 10% | 22% | 16% | 22% | 23% | 23% | 19% | 15% | 21% | 23%

No, not on cell, but 7% | 10% 8% 7% 7% 8% 9% 3% 7% 4% 9% 7% 7% 5%

own one

No, not on cell and do 1% 6% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 3% 1% 1% 2%

not own one

Text to online 21% | 24% | 16% | 24% | 27% | 20% | 18% | 26% | 24% | 20% | 18% | 25% | 22% | 21%

Online panel 50% | 49% | 52% | 52% | 55% | 48% | 56% | 49% | 44% | 52% | 51% | 53% | 49% | 50%
YES - NO 26 19 23 18 47 15 41 34 27 31 22 27 25 30
7 PARENTAL STATUS | Yes, | have children

younger than 18 who 30% | 30% | 34% | 26% | 26% | 27% | 30% | 35% | 30% | 30% | 33% | 26% | 30% | 30%

live at home with me

Yes, | have children

younger than 18 who 4% 2% 2% 7% 6% 2% 4% 4% 6% 1% 3% 5% 5%

do not live at home

with me

Yes, | have children 18 0 o o o o o o o o o o o o o

of oider 33% | 33% | 32% | 34% | 40% | 29% | 44% | 31% | 35% | 32% | 32% | 36% | 32% | 33%

E'ﬁi'léfe?]”m have any 37% | 40% | 37% | 41% | 27% | 41% | 30% | 33% | 36% | 35% | 38% | 37% | 37% | 35%

Eﬁ;‘z’:tigof children 33% | 30% | 35% | 27% | 33% | 31% | 31% | 39% | 33% | 35% | 33% | 29% | 34% | 35%

Parents 63% | 60% | 61% | 59% | 73% | 58% | 70% | 67% | 64% | 65% | 61% | 63% | 62% | 65%
PARENTAL Dads 29% | 24% | 29% | 26% | 33% | 28%